
Proletari din toate țările, uniți-vă!

iiniinin liberi
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

Anul XXI nr« 5846 4 pagini — 20 bani

I

In regiunea lași

VENITURILE BUGETARE
POT FI SPORITE

Gh. Picoș
director general adjunct in Ministerul 

Finanțelor

Vineri 2 august 1963

Din analiza întreprinsă recent de o 
brigadă a Ministerului Finanțelor asu­
pra execuției bugetare din regiunea Iași 
s-au desprins problems legate de întoc­
mirea și executarea bugetului local în 
cît mai bune condiții.

Printre aspectele care au format 
obiectul analizei amintite, a fost și mo­
dul în care se planifică și se realizează 
veniturile proprii ale bugetului sfatului 
popular regional.

O contribuție importantă la realiza­
rea acestor venituri o au întreprinde­
rile industriei locale. îndrumarea aces­
tora cu mai multă competență de către 
sfaturile populare din regiune își gă­
sește expresie în realizările obținu­
te. Activitatea din primul semestru 
al anului în curs reprezintă, din acest 
punct de vedere, un bilanț pozitiv. Cu 
toate acestea, aportul industriei locale 
la realizarea și depășirea veniturilor 
bugetare ar fi putut fi mult mai însem­
nat dacă în activitatea unor întreprin­
deri nu s-ar fi semnalat unele lipsuri 
care au influențat negativ asupra volu­
mului total de beneficii.

O deficiență care s-a manifestat la 
o seamă de întreprinderi ale industriei 
locale este îndeplinirea neritmică a 
planului de producție cu toate implica­
țiile ce decurg de aici. învățămintele 
care se trag din experiența de pînă 
acum în această direcție, se referă la 
luarea din timp a unor măsuri tehnico- 
organizatorice care să evite pe viitor re­
petarea lor. Recomandăm sfatului popu­
lar regional ca în sesiunile sale să ana­
lizeze ritmicitatea producției pe anul 
în curs și măsurile întreprinse pentru 
asigurarea încă din primele zile a în­
deplinirii planului anului viitor.

în perioada amintită, întreprinderile 
industriei locale au reușit să producă 
o serie de sortimente noi de mobilă, de 
articole de menaj, precum și 
alte bunuri de consum 
populației. Lucrul acesta 
noi pași făcuți pe linia 
cării resurselor locale, a 
mai intense a rezervelor interne, 
oare întotdeauna produsele fabricate 
au întrunit condițiile de calitate ce­
rute? Refuzurile repetate la produsele 
întreprinderilor din Bîrlad, Vaslui, Paș­
cani și altele arată că nu. Este de la 
sine înțeles că în aceste condiții, ce­
rințele cumpărătorilor n-au fost pe de­
plin satisfăcute. în plus, urmările unei 
astfel de activități s-au răsfrînt și asu­
pra îndeplinirii indicilor financiari.

Sarcina dt reducere a prețului de 
cost pe totai-d industriei locale a fost 
realizată atît în anul 1962, cît și în pri­
mele luni din acest an, aceasta însă în 
timp ce unele întreprinderi ca: „Dru-
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Un nou dicționar al limbii romîne
adică va avea un caracter 
general: în afara cuvinte­
lor, sensurilor si formelor 
limbii literare, vor figura, 
în această lucrare, toate 
cuvintele, sensurile si for­
mele regionale, arhaice, 
termeni de jargon si argou, 
creații lexicale personale, 
precum si toți termenii 
tehnico-stiințifici care au 
depășit sfera specialității 
stricte.

* La Institutul de lingvis­
tică al Academiei R.P.R. 
se elaborează, aflindu-se 
într-un stadiu avansat, un 
mare dicționar. Dicționa­
rul limbii romîne. Lu­
crarea se redactează sub 
conducerea acad. I. Iordan 
și prof. I. Coteanu — de 
către un larg colectiv în 
trei centre din tară r la 

f București, Cluj și Iași.
Este o operă lexicografică

Al
TIMIȘOARA (Agerpres). 
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de importanță națională. 
După calculele prelimina­
re, el va cuprinde circa 
10-12 volume; va apărea 
în fascicole și apoi în vo­
lume și va cuprinde a- 
proape 150.000 de articole 
titlu, de peste 3 ori mai 
multe decît cele mai com­
plete dicționare explica­
tive romînești apărute pînă 
acum. Dicționarul va în­
registra aproape întreg vo­
cabularul limbii romîne,

15.000-lea
— Construc- 

__  __ __ ,_______  __ la Uzinele 
Strungul" din Arad au realizat cel de-al 

15 000-lea strung rominesc. Tn cei 14 
ani de existență, uzina a produs o gamă 
variată de strunguri, cu care au fost în­
zestrate numeroase uzine și întreprinderi 
din țara noastră. Experiența acumulată 
în acest timp în construcția de mașini 

^șchietoare a permis colectivului uzinei
Electrificări rurale

PITEȘTI (Agerpres). — Colectivul în­
treprinderii regionale de electricitate a 
terminat racordarea la sistemul energetic 
național a localităților Petrești, Greci și 
Coada Izvorului, iar în comunele Colibași 
și Dragodana lucrările de electrificare sînt

Mecanizarea proceselor de producție in turnătorii
Pentru a sprijini extinderea continuă a 

mecanizării proceselor tehnologice în tur­
nătorii și industria siderurgică, construc­
torii de mașini au realizat în plus în 
prima jumătate a anului pentru aceste 
sectoare aproape 1100 tone utilaje teh­
nologice diferite. Turnătoria Uzinelor de 
pompe din Capitală a primit 4 mașini do 
format, un cuptor rotativ pentru elaborat 
fonte speciale și o bandă pentru tran. 
sportat amestecul de formare. Prin extin­
derea mecanizării lucrărilor productivita- 
tea muncii a crescut în această secție cu 
peste 40 la sută. La fel, turnătoria uzine­
lor de mașini agricole „Semănătoarea" a 
fost dotată cu utilaje pentru întărirea me­
canizată a formelor de turnare și dozarea 
lor automată, pentru executarea miezuri­
lor prin împușcare etc.

Cu importante utilaje pentru mecaniza­
rea procesului de producție, printre care 
instalații pentru încărcarea și descărcarea 
materiilor prime la furnale și oțelării, va­
goane siderurgice etc. au fost înzestrate
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mul socialismului“-Bîrlad, „Progresul"- 
Iași, „Vasile Roaită"-Vaslui și „Filimon 
Sîrbu“-Pașcani au înregistrat unele ră- 
mîneri în urmă. Imobilizarea de fonduri 
în stocuri supranormative, pentru care 
se plătesc dobînzi mari pentru credite, 
cu garanția forului tutelar, constituie o 
practică ce continuă să creeze serioase 
greutăți unor întreprinderi.

La unele unități ale industriei lo­
cale, volumul imobilizărilor de fonduri 
în stocuri supranormative se menține 
încă ridicat. Este cazul întreprinderilor 
„Progresul" Iași, „Drumul socialismu­
lui" Bîrlad, unde, printr-o preocupare 
mai susținută, aceste stocuri supranor­
mative ar fi putut fi readuse în circui­
tul economic.

La realizarea veniturilor proprii ale 
bugetului sfatului popular al regiunii 
Iași, își aduc contribuția și unitățile de 
gospodărie comunală. Ca urmare a 
grijii partidului pentru îmbunătățirea 
condițiilor de viață și de trai ale oa­
menilor muncii, activitatea de gospo­
dărie comunală în regiunea Iași s-a 
dezvoltat continuu. întreprinderile de 
gospodărie comunală au fost dotate cu 
noi mijloace de transport, serviciile de 
salubritate au funcționat în condiții 
mai bune, s-a lărgit și îmbunătățit re­
țeaua de alimentare cu apă și energie 
electrică.

Analiza întreprinsă a scos în evi­
dență unele rezerve care există la indi­
catorii financiari ai întreprinderilor de 
gospodărie comunală și care n-au fost 
mobilizate prin plan. Astfel de rezerve 
s-au constatat la prețul de cost la în­
treprinderea de transport Iași, la în­
treprinderea apă-canal-băi Iași etc,

O contribuție importantă la lărgirea 
bazei proprii de venituri a bugetului 
sfatului popular al regiunii Iași o aduc 
și organizațiile comerciale, care, în 
anul 1962 și în primele luni din acest 
an, au desfăcut un volum sporit de 
mărfuri și în condiții mult îmbunătă­
țite.

Cu toate acestea, în activitatea co­
merțului local s-au mai manifestat 
unele lipsuri care au împiedicat obți­
nerea unor rezultate și mai bune. Ast­
fel, aprovizionarea cu mărfuri a unor 
organizații comerciale, ca de exemplu 
O.C.L. mixt Pașcani, Huși, nu se face 
încă la nivelul cerințelor. Planul de 
desfacere al unor unități a fost influen­
țat negativ și datorită faptului că ter­
menele de executare a lucrărilor de

VA INFORMAM

strung rominesc
să producă strunguri care au atins per­
formanțe tehnice superioare. Cel mai nou 
tip de strung — S.N.-400 — ce se află în 
prezent în producția de serie, permite 
prelucrarea cu mare precizie a numeroase 
piese de diferite dimensiuni și profile. 
Toate comenzile acestui strung sînt cen­
tralizate, avînd avans rapid în ambele 
sensuri.

pe sfîrșite. Cu acestea, numărul satelor 
electrificate în acest an în regiunea Ar­
geș se ridică la 27. în prezent, în a- 
ceastă regiune sînt electrificate 457 de 
sate, iar pînă la sfîrșitul anului numărul 
lor va crește cu încă 23.

siderur- 
Uzinele 
Turzii,

în ultimul timp și combinatele 
gice de Ia Hunedoara și Reșița, 
„Industria Sîrmei" din Cîmpia 
„Oțelul Roșu" și altele. (Agerpres).
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Pentru zilele 
3, 4 și 5 august 
prevede următorul 
timp probabil : Vre- 

“, cu 
mai 

mult senin noaptea. 
Vor cădea averse lo­

cale de ploaie in nordul țării. Vînt 
slab piuă la potrivit, din sud-vest. 
Temperatura staționară. Minimele vor 
fi cuprinse între 13 la 23 grade, iar 
maximele între 26 la 36 grade. 

reamenajare și reparații capitale ale 
acestora au fost cu mult depășite (este 
cazul T.A.P.L. Iași, O.C.L. mixt Huși); 
la principalele unități de alimentație 
publică ale T.A.P.L. Iași se constată că 
ponderea producției proprii înregistrea­
ză o scădere. Cu toate economiile reali­
zate în anul 1962 și în trimestrul I al 
acestui an, cheltuielile de circulație 
mai pot fi încă reduse, printr-o mai bună 
gospodărire a unităților și eliminarea 
unor cheltuieli neeconomicoase.

Realizarea veniturilor proprii din bu­
getul regiunii Iași care provin din be­
neficiile întreprinderilor locale putea fi 
îmbunătățită dacă în activitatea Trustu­
lui regional de construcții nu ar fi 
existat unele lipsuri. Depășirea prețului 
de cost a fost determinată de execu­
tarea unor lucrări de calitate necores­
punzătoare, a căror refacere a necesitat 
cheltuieli suplimentare, de efectuarea 
unor lucrări peste prevederile din de­
viz, de folosirea necorespunzătoare a 
unor utilaje de construcții și mijloace 
de transport, precum și de lipsa de 
spirit gospodăresc în depozitarea unor 
materiale care au fost supuse astfel 
degradării.

Traducerea în viață a măsurilor 
adoptate de ședința lărgită a comitetu­
lui executiv se impune cu atît mai 
mult cu cît peste puțin timp vor începe 
lucrările de elaborare a proiectului de 
buget pentru anul 1964. Proiectul de 
buget al anului viitor va trebui să țină 
seama de rezervele existente în regiu­
ne. Este necesar să se preconizeze a- 
plicarea în producție a unor măsuri 
care să pună în valoare noi rezerve 
pentru creșterea bazei proprii de veni­
turi a regiunii.

întreprinderea de raționalizau și modernizare a instalațiilor energe­
tice din Capitală produce aparataj pentru dotarea laboratoarelor 
întreprinderilor de electricitate din țară. în clișeu : Muncitorii Ilie 
Pleșa și Etuca Constantinescu fac verificarea finală a funcționării 

unei stații trifazice pentru controlul contorilor.
Foto : AGERPRES

La baza de recepție a cerealelor din 
Lehliu s-a îndeplinit planul de înma- 
gazinare a griului din recolta anuiui 
acesta. După ce și-au achitat obliga­
țiile contractuale către stat, gospodă­
riile colective „Unirea", „I. C. Frimu" 
și „Drumul lui Lenin", din raionul Le- I

Reale posibilități de creștere a productivității muncii
Pentru cele mai multe întreprinderi 

forestiere din regiunea Argeș, încheierea 
primului, semestru al anului a fost un 
prilej de consemnare a noi succese în 
îndeplinirea tuturor indicatorilor de 
plan. întreprinderile forestiere din 
Jiblea, Drăgășani și Brezoi și-au depă­
șit sarcinile de plan. Aceste rezultate 
răsplătesc eforturile depuse de colecti­
vele întreprinderilor în introducerea 
celor mai avansate metode de muncă 
la exploatările și unitățile de industria­
lizare a lemnului, în folosirea judicioa­
să a utilajelor și mecanismelor, în apli­
carea integrală a planurilor de măsuri 
tehnico-organizatorice în primele luni 
ale anului.

în ansamblu, cele nouă întreprinderi 
forestiere aparținînd DREF-Argeș și-au 
depășit sarcinile la unii din indicatorii 
planului. Planul producției globale și 
marfă al primului semestru a fost înde­
plinit în proporție de 105,5 la sută. 
Sortimentele au fost și ele realizate. în 
ceea ce privește însă sarcina de creș­
tere a productivității muncii, Direcția 
regională a economiei forestiere Argeș 
nu a reușit să o realizeze pe primul 
semestru decît în proporție de 98 la 
sută. Desigur că timpul nefavorabil din 
iarnă a constituit un impediment în 
buna desfășurare a lucrărilor de ex­
ploatare a pădurilor, ceea ce s-a reflec­
tat și asupra productivității muncii.

Dar pe lîngă aceasta, au mai existat 
și cauze de ordin subiectiv, a căror e- 
vitare nu depindea decît de conduce­
rile întreprinderilor și a DREF. în acest 
sens, nu este lipsit de interes să arătăm 
că forestierii din Jiblea și Brezoi, uni­
tăți situate în zone mai expuse calami- 

Brigada a 6-a de mecanizatori 
la S.M.T. Cioara-Doicești, regiunea 
Galați, lucrează pe ogoarele gos­
podăriei colective din comuna Doi- 
cești. După ce au terminat de re­
coltat, tractoriștii au pornit Ia efec­
tuarea din plin a arăturilor de vară. 
In clișeu : Șeful brigăzii, L. Pisică, 

controlează calitatea arăturii.
Foto : AGERPRES

Pregătiri pentru 
recoltarea stufului

LaCONSTANȚA (Agerpres). — 
cele patru întreprinderi stuficole
— Pardina, Șontea, Rusca și Sulina
— din Delta Dunării se lucrează in­
tens la revizuirea și repararea trac­
toarelor, recoltoarelor, remorcilor și 
a celorlalte mașini și utilaje care 
vor fi folosite în toamnă la recolta­
rea stufului. La întreprinderea Șon­
tea, de exemplu, sînt pregătite de 
lucru toate recolt.oa.rele, remorcile 
?i cea mai mare parte din tractoare. 
Intr-un ritm susținut se desfășoară 
reparațiile și la întreprinderea stu- 
ficolă Pardina. Față de anii trecuți, 
reparațiile sînt anul acesta mai a- 
vansate, iar lucrările executate sînt 
de calitate superioară.

Tofi indicatorii 
de plan în atenția j 

colectivului
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tăților naturale decît altele, au reușit 
nu numai să-și realizeze planul produc­
tivității muncii, ci chiar să-1 depă­
șească.

DREF-Argeș, la fel ca toate DREF- 
urile din țară, are în dotare un însemnat 
parc de mașini. An de an- sporește nu­
mărul fierăstraielor mecanice, tractoa­
relor. funicularelor și al altor mecanis­
me. Folosirea judicioasă a acestui parc 
este una din principalele condiții de 
realizare a planului creșterii producti­
vității muncii. Uneori, însă, montarea 
unor noi utilaje necesită un timp mult 
prea mare față de 
posibilitățile între­
prinderilor. La par­
chetul Tămășel, a- 
parținînd întreprin­
derii forestiere Ru­
căr, a fost nevoie să 
se monteze un funi­
cular pentru scosul și apropiatul lemnu­
lui. Montarea acestuia a durat mai bine 
de patru luni, timp în care, la operația 
amintită s-au folosit alte utilaje cu o 
productivitate mult scăzută. Asemenea 
intîrzieri în montarea utilajelor au exis­
tat și la I. F. Domnești, unde două fu- 
niculare din parchetul Șoptana au stat 
nemontate patru luni.

Dacă, în ceea ce privește folosirea 
unor mecanisme de doborît, secționat, 
scos și apropiat lemnul forestierii arge­
șeni au obținut indici ridicați de utili­
zare, la alte operații mecanismele nu au 
fost întrebuințate la maximum. Bunăoa­
ră, operațiile de încărcat mecanic se 
fac mecanizat numai în proporție de 
75 la sută. întreprinderile dispun de în-

Asigurăm animalelor
furaje valoroase și ieftine

In regiunea Crișana, însilozarea fu­
rajelor se desfășoară din plin. In com­
parație cu anii precedenți gospodăriile 
colective și-au propus să însilozeze anul 
acesta o cantitate mult mai mare de 
masă verde. Pe această linie, s-au și ob­
ținut pînă acum unele rezultate. Din 
cele 665.000 de tone de furaje pre­
văzute să fie însilozate în cursul aces­
tui an, s-au realizat — numai la însi- 
lozările timpurii — cca. 15.000 de tone.

în acțiunea de însilozare a furajelor 
se ține seama de recomandările Insti­
tutului central de cercetări agricole. 
S-au luat măsuri ca în fiecare raion să 
fie asigurate condițiile necesare pentru 
a se realiza sarcina propusă în această 
direcție. în afară de cantitățile de ma­
să verde ce se vor obține de pe cele 
8.613 ha. însămînțate cu plante anuale 
destinate însilozării — și îndeosebi cu 
porumb, — se vor mai însiloza frun­
zele și capitolele de floarea-soarelui, 
frunzele și coletele de sfeclă de zahăr, 
vrejii și dovlecii furajeri, precum și 
toate resturile din grădinile de legume 
care pot constitui un furaj valoros.

Spre deosebire de anii anteriori, în 
acest an se vor pune la murat furajele 
în silozuri de suprafață, făcîndu-se astfel 
economii de zile-muncă la săparea și 
acoperirea gropilor. întrucît există per­
spectiva ca de pe o suprafață de

Construcții zootehnice terminate la timp
GALAȚI (Agerpres). 

In toate raioanele re­
giunii Galați se lucrea­
ză intens pentru termi­
narea la timp a noilor 
construcții zootehnice. 
In acest an colectiviș­
tii au pus accentul pe 
creșterea capacității 
adăposturilor și folo­
sirea în construcții a 
unui volum sporit de 
materiale din resurse 
locale.

în raionul Brăila, 
toate cele 107 obiective 
planificate au fost în­
cepute din vreme, iar 
41 dintre ele au și fost 
terminate. Printre a- 
cestea sînt grajduri de 
capacități mari, mater­
nități pentru scroafe, 
adăposturi pentru pă­
sări și saivane. Colec­
tiviștii din raioanele 
Făurei și Galați au 
terminat șt ei cons-

cărcătoare mecanice adaptabile pentru 
liniile C.F.R. Datorită faptului că nu 
s-a ajuns la o înțelegere între Ministerul 
Economiei Forestiere și Direcția regio­
nală C.F.R. Craiova, aceste mecanisme 
stau nefolosite, deoarece nu există o 
aprobare care să permită montarea lor 
în gări

Un muncitor forestier cu experiență 
poate coji, într-o zi, 1,5 pînă la 2 metri 
cubi de bușteni. în același timp, o co- 
jitoare mecanică realizează de patru ori 
mai mult. în întreprinderile argeșene, 
sînt multe cojitori mecanice, însă ele 

nu sînt folosite. La 
I. F. Rucăr, unde se 
găsesc două utilaje 
de acest fel, numai 
10 la sută din can­
titatea de lemn cojit 
a fost realizată me­
canic, iar la I. F. 
la sută. Din această 

mai mult. 1 
sînt multe cojitori

Stîlpeni —.doar 21 
cauză, la această operație, productivi­
tatea muncii a fost cu mult sub cea 
planificată.

Practica anilor trecuți a dovedit cu 
prisosință avantajele muncii în bri­
găzi complexe, cu acord global. Brigă­
zile complexe asigură o valorificare mai 
bună a masei lemnoase exploatate, mic- 
șorind pierderile de recoltare și ma­
nipulare. Dar nu în toate întreprinderile 
forestiere din regiunea Argeș organiza­
rea muncii pe brigăzi complexe a fost 
în centrul atenției. în timp ce la Jiblea 
și Brezoi — întreprinderi care au înde­
plinit sarcinile de creștere a producti­
vității muncii — 60,9 și 62,1 la sută 
din întreaga masă lemnoasă au fost 
exploatate în brigăzi complexe, la alte-

95.293 ha. însămînțate cu dovleci inter­
calați în porumb să se obțină o bună 
producție, se va da o atenție deosebită 
însilozării dovlecilor prin transformarea 
lor în pastă în amestec cu melasă și co­
ceni de porumb. De asemenea, vor fi 
insilozate peste 100.000 tone de porumb- 
știuleți in amestec cu lucemă, furaj care 
va fi folosit la îngrășarea porcilor. în 
scopul realizării tuturor acestor sarcini 
organele locale au asigurat utilajele 
necesare ca : tocători, batoze transfor­
mate și tractoare cu șenile prevă­
zute cu cuțite. Tot în scopul asigurării 
animalelor cu furaje, s-au recoltat și 
depozitat, în condițiuni corespunză­
toare, recolta obținută de *pe o supra­
față de 31512 ha. de culturi furajere 
cultivate pentru fin, precum și finețele 
naturale de pe 33.147 ha.

în regiunea Crișana, zootehnia se 
dezvoltă tot mai mult. în urma recen­
telor hotărîri ale Consiliului de Miniș­
tri care stimulează creșterea șeptelului, 
sectorul zootehnic al regiunii va crește 
simțitor. Tocmai de aceea, unitățile 
agricole urmăresc ca prin însilozarea 
unor cantități cît mai mari de furaje 
să fie asigurată hrana animalelor.

Ing. ION PÎRVU 
președintele Consiliului agricol 

regional Crișana

truirea a 150 de obiec­
tive din cele 310 în­
cepute.

în întreaga regiune 
au fost terminate pînă 
acum un număr de 311 
adăposturi, iar alte 
peste 600 sînt în di­
ferite stadii de cons­
trucție. Pentru cons­
trucția adăposturilor 
au fost folosite în mare 
parte materiale din re­
surse locale.

gnuhliu, au mai vîndut 582.000 kg. 
peste prevederi.

Pînă ieri, la baza de recepție a ce­
realelor din Lehliu gospodăriile colec­
tive de pe cuprinsul raionului au pre­
dat 700 de tone de grîu peste preve­
derile planului.

le — cum sînt cele din Curtea de Ar­
geș, Pitești și Stîlpeni — procentul 
muncii în brigăzi complexe este între 
23 și 35 la sută. Pe ansamblul direcției 
regionale, numai 32 la sută din canti­
tatea de lemn exploatată a fost lucrată 
în brigăzi complexe. Aceasta a contri­
buit ca în unele întreprinderi, ca cele 
din Stîlpeni, Rucăr, Curtea de Argeș 
și Pitești, productivitatea muncii să nu 
crească pe măsura posibilităților tehni 
ce existente.

Un rol important în realizarea sarci­
nilor de creștere a productivității mun­
cii revine aplicării în termenele fixate 
a măsurilor tehnico-organizatorice. în­
treprinderea forestieră Stîlpeni și-a 
propus, pentru acest an, un număr de 
34 de măsuri, a căror introducere în 
producție asigură creșterea productivi­
tății muncii la unele operații. Dar din 
măsurile care trebuiau să fie aplicate 
în procesul de producție în primul se­
mestru al anului, 11 n-au fost realizate, 
ceea ce a avut repercusiuni nefavora­
bile asupra îndeplinirii planului.

Există reale posibilități ca în între­
prinderile forestiere din regiunea Ar­
geș, rămînerea în urmă în îndeplinirea 
sarcinilor planificate de creștere a pro­
ductivității muncii să fie lichidată. Ex­
tinderea experienței pozitive a unor în­
treprinderi — Brezoi, Jiblea -— și la ce­
lelalte ar fi binevenită. Rezultatele ani­
lor trecuți au dovedit că forestierii ar­
geșeni pot, atunci cînd folosesc toate 
resursele, să obțină rezultate bune în 
realizarea tuturor indicatorilor de plan.

ANTON DROST

Rezultatele 
sericiculturii

TIMIȘOARA (coresp. R. 1.). în re­
giunea Banat anul acesta 104 gospodă­
rii colective, 4217 familii individuale 
și 44 de școli au crescut viermi de 
mătase. în urma dezvoltării conside­
rabile a sericiculturii, planul anual de 
achiziționare a gogoșilor de mătase, 
de către întreprinderea regională 
D.C.A. a fost depășit cu aproape 12 
tone.

De remarcat, că producția de gogoși 
de mătase la gramul de sămînță a 
înregistrat cel mai ridicat indice din 
ultimii 15 ani și că 99 la sută din go- 
goșile obținute în toate sectoarele au 
rost de calitatea I.

în ceea ce privește rentabilitatea a- 
cestui sector pentru unitățile socialiste, 
concludent este exemplul gospodăriei 
colective din Recaș care, numai în 
30 de zile a realizat din 300 gr. să­
mînță un venit net de 22.420 lei.

Succese 
în întrecere

5

> CLUJ (coresp. R. 1.). Colective- 
s le de muncitori, ingineri și teh- 
< nicieni din cele mai mari intre- 
? prinderi din regiunea Cluj apar-
> finind industriei republicane ob-
> lin noi și valoroase succese pe

!
> linia. îndeplinirii ritmice a planu­

rilor de producție, precum și în 
acțiunea pentru creșterea conti­
nuă a indicilor caliiativi ai pro­
duselor și realizarea unor cît 
mai substanțiale economii.

Punerea în funcțiune a unor 
capacități de producție, moder­
nizarea unor procese tehnologice 
și traducerea în viață a unui în­
semnat număr de inovații și ra­
ționalizări a făcut posibil ca nu­
mai la Uzinele de pielărie și încăl­
țăminte din Cluj valoarea econo- 

) miilor realizate de la începutul 
Ianului să depășească suma de 

800.000 lei. Potrivit unui recent bi­
lanț valoarea economiilor realizate 
de colectivele acestor întreprinderi 

> se ridică la aproace 19 milioa- 
s ne lei. Beneficiile realizate peste 
\ prevederile stabilite se ridică și 
? ele la mai bine de 15 milioane 
> lei.
5 In acțiunea de reducere a pre- 
< țului de cost s-au distins în mod 
1 deosebit colectivele de la Uzinele 
> sodice din Ocna-Mureș, „Carbo- 
S chim", „Unirea", Atelierele „16 
5 Februarie” și altele.

$ BAIA MARE (coresp. R.I.). — 
< Minerii din bazinul băimărean au 
> tăcut bilanțul realizărilor la econo- 
!> miile obținute Ia prețul de cost.

Astiel, datorită introducerii in 
subteran a unor noi utilaje cum 
slnt locomotivele Diesel, ma­
șini de încărcat electrice și pneu­
matice, perforatoare c,u coloană 
telescopică, a extinderii procedee­
lor avansate de armare a galeriilor 
și altor măsuri, minerii de aici au 
redus simțitor prețul de cost al 

producției marfă.

Astfel, colectivul de muncă al 
£ exploatării miniere Săsar a realize 
< în primul semestru o economie la 
( prețul de cost peste plan de aproa- 

pe 7 milioane lei. Succese frumocț- 
> se au obținut și minerii de la ex- 
s ploatarea minieră Erza cu 2.310.00 1 
< lei economii, cei de la Baia Sprie 
— 1.262.000 lei, Cavnic — 3.618.000 
lei și Băiuț — 869.000 lei.

BÎRLAD (coresp. R.I.). Muncito­
rii și tehnicienii Fabricii de rul­
menți din. Bîrlad consacră zilei 
de 23 August noi și frumoase 
succese în producție. Desfășu- 
rînd larg întrecerea socialistă în 
care slnt antrenați, ei și-au rea­
lizat cu cinste sarcinile de pro­
ducție pe luna iulie, la fiecare 
indice în parte, reușind să pro­
ducă in plus aproape 1.800 bucăți 
rulmenți de diferite tipuri.

4

In acțiunea 
de recuperare a țițeiului

PLOIEȘTI. — în schelele petro­
liere de pe Valea Prahovei se des­
fășoară o acțiune intensă de recu­
perare. a țițeiului din zăcăminte 
prin extinderea la un număr tot 
mai mare de sonde a procedeelor de 
injecție cu apă și gaze în strat. Din 
anul 1951, cînd a început să fie fo­
losit acest procedeu, s-a obținut un 
spor de țiței echivalent cu produc­
ția actuală a trustului. pe 14 luni. 
(Agerpres)
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Oferind o seamă do exemple pozitive, 
vorbitorii n-au ocolit tată nici cazurile 
negative încă existente.Raionul 1 Mai din București, deține, la ora actuală, un fond de 

circa 200 de blocuri noi (cartierele Floreasca, Aleea Circului, 
Ștefan cel Mare și Păsculescu-Tei) cu 6 200 de apartamente, 
Dacă adăugăm la acestea și imobilele vechi — 2 707 la număr 
— valoarea fondului locativ ajunge la cifra de 1 324 385 896 lei. 
Păstrarea și întreținerea unui bun obștesc de asemenea preț 
implică sarcini și răspunderi mari, solicită deosebită grijă și 
atenție pentru o gospodărire corespunzătoare.

Problemele complexe pe care le ridică munca de întreținere 
a fondului locativ au constituit și obiectul consfătuirii organi­
zate recent de ziarul nostru, în colaborare cu comitetul execu­
tiv al Sfatului popular raional 1 Mai. Discuțiile purtate, la care 
au luat parte președinți și membri al comitetelor și admini­
strațiilor unice de blocuri, deputați, reprezentante ale comisi­
ilor de femei, locatari, tovarăși din conducerea «fătului popu­
lar, au scos la iveală rezultatele pozitive dobîndite în raion, 
unele neajunsuri care mai persistă, inițiative, sugestii și pro­
puneri valoroase.

Experiența
„veteranilor"...

In cei șapte ani de cînd a luat naș­
tere, în gospodărirea cartierului Flo­
reasca, cartier ce poate fi asemuit pe 
bună dreptate cu un orășel (150 de 
blocuri, 3.900 de apartamente și 16.000 
de locuitori) s-au ivit fel de fel de pro­
bleme, situații dintre cele mai diferite. 
Soluțiile adoptate într-o împrejurare 
sau alta, metodele care și-au verificat 
eficiența practică au constituit, pentru 
comitetele de bloc, prilej de bogate în­
vățăminte, temeiul unei experiențe va­
loroase. Mărturie a acestei experiențe 
stă și steagul de fruntaș pe care îl de­
ține comitetul unic al cartierului Flo­
reasca, în întrecerea patriotică cu comi­
tetele unice ale celorlalte cartiere. As­
pectul de oraș-grădină al cartierului do­
vedește că trofeul cucerit e o răsplată 
binemeritată.

Despre unele aspecte din munca de 
gospodărire a acestui cartier, a vorbit 
tov. ION MIHORDEA, președintele co­
mitetului unic al blocurilor din cartierul ; 
Floreasca.

— Pentru întreținerea blocurilor și a j 
sulelor — a arătat acesta — ne îngri­
jim în primul rînd de remedierea la j 
timp a stricăciunilor care se ivesc. Cu ! 
forțe proprii, specialiști din rîndul loca- 
tarilor, noi am executat repararea pom- 
Celor la centralele termice, schimbarea | 

ucșelor și a rulmenților, bobinarea a ■ 
două motoare etc. — economisind 
22.000 lei din fondurile de stat. Pentru , 
defecțiuni ce reclamă măsuri urgente, 
am organizat o echipă de intervenție, 
cu ajutorul căreia am putut preveni de 
multe ori situații neplăcute. Anul aces- | 
ta, într-una din zilele geroase ale lui 
februarie, s-a spart o conductă subtera­
nă de la centrala termică. Apelînd în 
acest caz la I.A.L., chiar dacă se răs­
pundea cu maximă operativitate la so­
licitarea noastră, pe durata executării 
reparațiilor 200 de apartamente trebuiau 
să rămînă fără căldură. Ca să evităm 
un asemenea neajuns, echipa noastră 
de intervenție a lucrat 13 ore fără a opri 
funcționarea instalației de încălzire cen­
trală.

Am organizat aceste echipe de inter­
venții mai ales pentru perioada de iar­
nă, cînd survin unele condiții speciale. 
Pentru iarnă, luăm și alte măsuri Prea" 
labile, stabilind din vreme cu cetățenii 
ce au de făcut cînd se depune zăpadă, 
spre a preveni astfel degradările.

O singură mențiune aș mai avea de 
făcut doar : că bunele noastre rezultate 
se datoresc în mare măsură și continui­
tății muncii comitetului, în care nu au 
existat fluctuații.

...Și a altora

Despre gospodarii „grupului V de 
blocuri" de pe Șoseaua Ștefan cel Mare, 
se poate spune că au trecut de perioa­
da rodajului. Greutăți inerente oricărui 
început au existat și aici. Actualul co­
mitet a izbutit să pună ordine în evi­
dența și finanțele rău încurcate de pre­

GOSPODARI HARNICI Al RAIONULUI

ION COPIL, 
președintele comite­
tului unic al adminis­
trației unice eviden­

țiat pe raion 
(grupul IV) 

FILIPINA MOCANI], 
gospodină din car­
tierul Floreasca (str, 

Ztozart 24).

decesorii săi, și-a alcătuit un plan de 
muncă cu obiective gospodărești preci­
se și depune străduințe meritorii pentru 
mobilizarea locatarilor la diferite ac­
țiuni cetățenești. Mai mult încă, în nu­
mai cîteva luni de muncă, membrii co­
mitetului au tras și unele concluzii, 
care merită toată atenția.

•— După părerea mea — a spus în 
cuvîntul său VASILE ENACHE, pre­
ședintele grupului V de blocuri Ștefan 
cel Mare — atît comitetul nostru cît și 
alte comitete unice acționează greoi, din 
cauza numărului prea mare de membri, 
Adeseori, nefiind în majoritate, nu pu­
tem lua hotăriri operative nici în situa­
ții presante. Iar locatarii nu ne iartă...

Cred, de asemenea, că secția organi­
zatorică ar trebui să studieze în amă­
nunțime cele două moduri de organi­
zare a muncii de către comitetele unice
— unele și-au format colective pe pro­
bleme (organizatoric, educativ, tehnic), 
altele au ales criteriul teritorial, fiecare 
membru răspunzînd de unul sau de mai 
multe blocuri pentru toate problemele
— și să generalizeze tot ce e mai va­
loros și mai eficient.

O singură problemă aș vrea să mai 
pun în discuție. Simțim lipsa unui re­
gulament de funcționare a comitetelor 
de bloc, care să precizeze atribuțiile 
noastre. Recent, cînd am desfăcut con­
tractul de muncă fostului administra­
tor și l-am acționat în judecată pentru 
unele nereguli comise, avocatul părții 
adverse s-a prevalat de faptul că nu 
sîntem persoană juridică. Sînt fără în­
doială chițibușuri avocățești, dar care 
ne creează dificultăți.

După cum a reieșit și din cuvîntul 
altor vorbitori, munca de gospodărire 
a noilor cartiere de locuințe pune în 
față multe probleme și mereu altele. De 
aceea se impune atenției propunerea 
gospodarilor din cartierul Păsculescu- 
Tei, făcută comitetului executiv, de a 
se organiza consfătuiri de lucru operati­
ve, cu comitetele unice, în care să se 
dezbată problemele noi, la ordinea zilei.

Aceeași formă, 
rezultate diferite

După cum arătam și mai sus, raio­
nul 1 Mai, ca și alte raioane din Capi­
tală de altfel, posedă ca fond locativ 
și un număr de imobile vechi. Disper­
sate pe diferite străzi, unele imobile 
în întregime naționalizate, altele 
mixte, majoritatea cu un grad mare 
de uzură a instalațiilor. Aceste clă- 

, diri puneau problema unei noi 
forme de gospodărire, care să asigure 

| pe de o parte o întreținere mai atentă 
și să ducă, în același timp, la reducerea 
cheltuielilor de întreținere. Aceste o- 
biective principale au stat la baza creă­
rii celor 4 administrații unice (grupurile 
I, II, III și IV), care și-au început acti­
vitatea în anul 1960. Rezultatele practi­
ce ale acestei forme de organizare, 
aplicată pentru prima oară în raionul 
1 Mai și extinsă apoi și în alte raioane, 
a fost prezentată de tov. ION COPIL, 
președintele comitetului unic al admi­

ION MIHORDEA, 
președintele comite­
tului unic Floreasca, 
comitet deținător al 
steagului de fruntaș 

pe raion.

Consfătuire cu privire la întreținerea fondului 
locativ în raionul 1 Mai, organizată împreună 
cu comitetul executiv al sfatului popular raional

nistrației unice fruntașe pe raion (gru­
pul IV) :

— La noi, administrația unică a dat 
rezultate dintre cele mai bune. Pentru 
cele 30 de blocuri pe care le cuprinde, 
avem un număr de salariați simțitor 
micșorat față de trecut, cînd fiecare 
bloc — fie el mai mare sau mai mic — 
își avea propria sa administrație, alcă­
tuită din administrator, contabil, meca­
nic, femei de serviciu, portar, uneori și 
liftier. Am realizat astfel o reducere a 
cheltuielilor de întreținere cu 15—30 la 
sută. In același timp, putem îndruma 
și controla mai sistematic munca 
salariaților administrativi, care la rîndul 

lor eu căpătat calitatea de salariați de 
stat și beneficiază de toate avantajele 
ce decurg din aceasta.

Căutînd noi căi de reducere a chel­
tuielilor de întreținere, am ajuns la con­
cluzia că mai putem restrînge persona­
lul administrativ. Socotesc că un meca­
nic și o femeie de serviciu pot deservi 
2 sau chiar 3 blocuri apropiate. In ve­
derea îmbunătățirii în continuare a 
muncii de întreținere a blocurilor noa­
stre, cred că ar fi mai nimerit ca admi­
nistrațiile unice să depindă de I.A.L., 
— salariile vor fi incluse bineînțeles 
tot în cotele de întreținere — 
întreținerea urmind să fie plătită acestei 
întreprinderi. O asemenea măsură ar 
crea, în primul rînd, noi posibilități de 
reducere a fondului de salarii și de creș­
tere a fondului de rulment. Apoi, ea 
ar ajuta la micșorarea și chiar la dis­
pariția categoriei locatarilor „răi plat­
nici.

Regretabil este faptul că nu toate 
cele patru administrații au obținut re­
zultate la fel de satisfăcătoare. Din cu­
vîntul tov. dr. DUMITRU MIHĂIES- 
CU, președintele comitetului unic al 
administrației unioe grupul III. au re­
ieșit o serie de neajunsuri. Aici, chel­
tuielile de Întreținere nu s-au redus pe

ANA TEODORESCU, 
administratoarea i- 
mobilelor gospodărite 

de administrația 
unică, grupul IV. 

NICOL AIE
HARANGA, 

președintele comite­
tului de bloc nr. I 

(Aleea Circului).

măsura posibilităților și se mai mențin 
încă ridicate. în loc să intervină ener­
gic, convocînd imediat adunări gene­
rale în care să se arate locatarilor că 
vinovați de această situație se fac mai 
ales salariații vechilor administrații 
mici, care au făcut tot ce le-a stat în 
putință ca să demonstreze ineficiența 
acestei forme noi, comitetul executiv 
raional a rămas o bună bucată de vre­
me surd la sesizările primite în această 
problemă. Consecința acestei pasivități 
a fost și ieșirea unui număr de 4 blocuri 
din administrația unică.

La ora actuală, locatarii acestor 
blocuri au început să se lămurească pe 

baza buzunarului, care e cel mai sensi­
bil ...barometru, cum stau lucrurile. Asta 
nu scutește însă comitetul executiv ra­
ional, care nici pînă la ora actuală n-a 
organizat ședința amintită, să facă de­
plină lumină, să informeze locatarii cum 
s-a ajuns la această situație. Și ar fi 
bine, credem, să se organizeze și un 
schimb de experiență între cele patru 
administrații unice din raion, în care 
să se limpezească toate problemele le­
gate de această formă de gospodărire.

Pentru cei mici, 
dar și pentru virstnici

...în cartierul Floreasca, s-a oprit 
deunăzi un autobuz. Mulțimea de pri­
chindei care i-au așteptat cu nerăbda­
re sosirea, se înghesuie să ocupe locuri, 
în „Turul capitalei" pe care-1 fac cu 
autocarele O.N.T., copiii sînt însoțiți de 
mamele lor. Această acțiune, organizată 
cu sprijinul comisiilor de femei din car­

RODICA 
KIRILESCU, 

din bloc 1, Aleea Cir­
cului, una din harni­
cele gospodine ale 

cartierului. 

tier, nu-i unică în felul ei. Alături de 
cercuri de citit, seri de basme, întîlniri 
cu scriitorii, forme îndeobște folosite 
pentru organizarea timpului liber al 
copiilor, s-au mai inițiat o excursie cu 
instructiva temă : „Să cunoaștem între­
prinderile din cartierul nostru", vizita­
rea în colectiv a Muzeului de Artă al 
R.P.R. și a Muzeului de Istorie a parti­
dului cît și alte acțiuni asemănătoare.

— în planul nostru de muncă — a ară­
tat în cuvîntul ei tovarășa OLGA TEO- 
DORESCU, membră a comitetului raio- 

nai de femei 1 Mal — îngrijirea fondu­
lui locativ constituie unul dintre obiec­
tivele de primă importanță. Punem un 
accent deosebit pe munca de educare 
a femeilor în privința întreținerii apar­
tamentelor și a respectării regulilor de 
bună conviețuire. în colaborare cu 
I.A.L., am organizat, pe fiecare bloc a- 
proape, consfătuiri cu gospodinele pe 
tema păstrării fondului locativ și a e- 
ducării copiilor în spiritul ocrotirii avu­
tului obștesc și a grijii pentru timpul 
de odihnă al cetățenilor.

Inițiativă în munca de educare a lo­
catarilor se dovedește, în fapt, în toate 
cartierele raionului 1 Mai. Meritorii în 
acest sens sînt eforturile depuse de ad­
ministrația unică nr. IV unde deși 
locatarii sînt răspîndiți în blocuri aflate 
pe străzi diferite, colectivul cultural or­
ganizează în mod periodio seri literare, 
întîlniri cu scriitorii și alte manifestări 
culturale.

In general, se poate spune că comitetul executiv raio­
nal 1 Mai sub îndrumarea comitetului raional de partid 
depune o muncă stăruitoare și fructuoasă pentru păs­
trarea fondului locativ al raionului. Numai anul 
acesta s-au organizat 4 consfătuiri cu comitetele unice, 
la nivelul comitetului executiv și 13 consfătuiri cu loca­
tarii, în toate cartierele raionului. Sesiunea a 13-a a sfa­
tului popular a fost consacrată discutării problemelor de 
gospodărire a spațiului locativ, iar cu prilejul „Zilei de­
putatului", cînd s-au expus rezultatele acțiunilor gos­
podărești inițiate și cele din plan, au fost invitate și 
comitetele unice. De subliniat e faptul că în raionul 
1 Mai unul dintre instructorii secției organizatorice se 
ocupă în mod exclusiv de problema întreținerii fondu­
lui locativ. Meritorie e și inițiativa de dată mai re­
centă. a alcătuirii unor brigăzi formate din salariați ai 
sfatului popular, pe cartiere de blocuri, pentru sprijini­
rea și controlul activității comitetelor de bloc.

Toate aceste măsuri și acțiuni fac dovada unor 
serioase preocupări. Dar pentru ca ele să dea roadele 
urmărite, comitetul executiv trebuie să țină o legătură

mai strînșă cu comitetele unice și cu locatarii, pentru 8 
afla la timp — nu așa cum s-a întâmplat în cazul admi­
nistrației unice, grupul 3 — cum se desfășoară munca, 
care sînt greutățile și ce probleme sau situații noi s-au 
ivit.

Un sprijin mai mare trebuie să primească comitetele 
de bloc și din partea deputation Pentru rezultatele sla­
be ale comitetului unic din Aleea Circului, răspunzători 
sînt și deputății din acest cartier care, contrar altora, 
n-au dovedit inițiativă și nu s-au situat, așa cum ar fi 
trebuit, în primele rînduri ele acțiunilor gospodărești.

finind seamă de rezultatele întrecerilor patriotice 
care se desfășoară între comitetele unice și între admi­
nistrațiile unice, socotim că asemenea întreceri ar pu­
tea fi organizate și în cadrul cartierelor. Pornite pe di­
ferite obiective — „Cel mai îngrijit bloc", „Cel mai 
curat apartament", „Cel mai frumos spațiu verde", „Cei 
mai harnic locatar", ele ar putea contribui — după pă­
rerea noastră — la o gospodărire din ce în ce mai bună 
a fiecărei locuințe în parte și a fondului locativ în an­
samblu.

Pagina realizata de P. IEȘEANU șl A. IOANID

Pe cînd un nou 
documentar ?

Putem furniza cineaștilor adresa unor 
cetățeni, a căror casă 8 tntr-adevăr „ca 
o floare", dar și exemple negative, ase­
menea celor surprinse în recentul și 
mult apreciatul documentar-anohotă al 
studioului „Al. Sahia". Apartamentele 
locatarilor Vasile Bogdan (str. Alex. 
Donici 35), Ion Dumitrescu (Ștefan cel 
Mare nr. 90) arată în fapt oeea ce în­
seamnă grijă față de avutul obșteso.

în schimb, o vizită la familia Gh. 
Andrei din str. Bach nr. 1 (cartierul 
Floreasca), care să se nimerească în ziua 
cînd se curăță parchetele — în paran­
teză fie zis această treabă se face des­
tul de rar — ar prilejui echipei de fil­
mare descoperirea unei „inovații" eco­
nomicoase. Cu aceeași cantitate de apă 
— vărsată din belșug cu căldările — 
se spală parchetul și... se curăță și ta­
vanul camerei corespunzătoare din a- 
partamentul vecinului de la etajul in­
ferior. Iar apartamentul Elenei Grigo- 
raș din blocul nr. 32, scara B, ușor 
identificabil după vacarmul asurzitor 
ce răzbate din interior rupînd liniștea 
holurilor, nu se prea deosebește de cel 
al doctoriței „popularizate" în film.

Pentru echipa de lucru a viitorului 
documentar satiric, dispunem și de alt 
soi de exemple. în contrast cu marea 
majoritate a locatarilor care înțeleg 
să-și achite la timp cotele de întreținere 
și chiria, unii „uită" să-și îndeplinească 
aceste îndatoriri cu lunile. în holul imo­
bilului din str. Popa Rusu nr. 9, a apă­
rut într-o bună zi un afiș prin care a- 
vocătul Constantin Caropol avertiza 
„că nu-și plătește cotele de întreținere 
pînă nu i se aduce... pisica (sic () ca- 
re-i dispăruse". Și omul s-a ținut de 
cuvînt. Nu și-a plătit cotele de întreți­
nere de un an de zile și a fost acționat 
în judecată. Iar acum, ca un bun cu­
noscător al legilor, pentru că pisica tot 
nu s-a întors (o fi avut memoria scurtă 
ca toate pisicile și o fi uitat drumul), a 
făcut recurs împotriva sentinței tribu­
nalului.

Printre „răi platnici", cu restanțe re- 
prezentînd sume apreciabile, figurează 
și inginerul Mihai Ionescu din strada 
Armenească nr. 14 A, Petre Macri, di­
rector la O.C.L. și Victor Stănescu, in­
giner șef la șantierul III I.C.H.F., ambii 
locatari ai noilor blocuri de pe șoseaua 
Ștefan cel Mare, Paul Văleanu, director 
administrativ la Institutul de fiziotera­
pie al spitalului Filantropia (din cartie­
rul Păsculescu-Tei).

Pentru ca asemenea locatari să se dez­
bare de năravul nerespectării obliga­
țiilor lor și să devină cetățeni corecți, co­
mitetele unice folosesc metode din cele 
mai variate. Acolo unde discuțiile de 
la om la om n-au dat roade, răi platni­
cii au fost „popularizați" prin tabele a- 
fișate în holurile blocurilor sau criticați 
și înțepați prin articole caustice, înso­
țite de caricaturi, publicate la gazeta 
de cartier. în cartierul Păsculescu-Tei, 
comitetul unic folosește o metodă ori­
ginală de potolire a scandalagiilor sau 
a celor care se întorc acasă prea „bine 
dispuși". Acolo, orice abatere de la re­
gulamentul stabilit de adunarea gene­
rală a locatarilor este supusă imediat 
rigorilor opiniei publice, prin organi­
zarea unor ședințe de judecată tovără­
șească, chiar în casa făptașilor.

Firește că în această direcție se mai 
pot face multe. Ne gîndim, bunăoară, 
la vizionarea în grup sau la proiecta­
rea chiar în noile cartiere de locuințe 
a unor filme pe teme educative, așa 
cum se procedează în cartierul Giulești.

„De ce nu ia I.A.L. măsuri severe în 
cazul locatarilor care nu vor să-și în­

țeleagă șl să-și îndeplinească îndatori­
rile ?“ — au întrebat cu nedumerire 
numeroși vorbitori. E o întrebare, dar 
ta același timp o propunere, care me­
rită să Re analizată. Căci acolo unde 
munca de convingere se vădește zadar­
nică, de la caz la caz, trebuie apelat și 
la măsuri administrative.

Uneori — operativ, 
alteori — cu intirziere

Doritori să-și creeze un interior fru­
mos și plăcut, majoritatea locatarilor își 
fao la timp reparațiile necesare, ve­
ghează la buna funcționare a instala­
țiilor. De asemenea, se poate spu­
ne că și I.A.L. dovedește grijă pentru 
întreținerea fondului locativ. Anul tre­
cut, s-au reparat 678 de imobile din 
raion, iar planul anului în curs cuprin­
de alte 584. Din discuțiile purtate, a 
reieșit însă că și munca întreprinderii 
mai cere îmbunătățiri.

— Cu toate că a cunoscut deficien­
țele existente la blocurile din strada Ju­
dețului — a arătat în cuvîntul său ȘT. 
MIHĂILESCU, președintele comitetu­
lui blocului 17 din str. Lacul Tei — 
I.A.L. a răspuns cu multă întîrziere la 
sesizările noastre. Iar atunci cînd a tri­
mis pe teren o tovarășa, aceasta in loc 
să-și îndrepte atenția spre ceea ce ne 
durea pe noi locatarii, s-a interesai doar 
de starea robinetelor, sub motiv că la 
aceasta se mărginea sarcina ei din plan.

însușindu-și criticile aduse, tovarășul 
LUCA STANCĂNESCU, directorul 
I.A.L. 1 Mai, a vorbit și despre îndato­
ririle ce revin comitetelor de blocuri și 
locatarilor în întreținerea fondului lo­
cativ. „Aș vrea să arăt — a spus prin­
tre alteia tov. Stăncărțgscu — că avem 
greutăți din cauza unor locatari care, 
nesocotind legislația execută modi­
ficări în interior fără aprobarea 
I. A. L. sau degradează, așa cum 
au arătat și alți tovarăși, apartamente­
le. Cu aceștia, ca și cu cei ce nu-și plă­
tesc Ia timp chiria și întreținerea, dacă 
pînă la urmă nu-și vor înțelege îndato­
ririle de locatari, vom proceda fie în 
sensul propunerilor făcute în această 
consfătuire, fie luînd alte măsuri admi­
nistrative. Sînt locatari care nu pun 
mîna să îmbuce un burlan desfăcut, care 
strică pereții exteriori cu stropitul flo­
rilor, care nu curăță Ia timp zăpada. A- 
colo unde se vor ivi degradări din cau­
za unei proaste gospodăriri, reparațiile 
se vor face pe socoteala celor care au 
comis stricăciunile".

Mai trebuie adăugat aici că pentru 
lipsurile existente în gospodărirea car­
tierului Circul de Stat, o mare parte de 
vină o poartă, de bunăseamă, comitetul 
unic, dar pentru înlăturarea greutăților 
întâmpinate de locatarii blocului nr. 6 
în alimentarea cu apă, este vinovat și 
I.A.L. care nu a făcut la timp demer­
surile necesare.

Concluzii la... concluzii

„întreținerea fondului locativ consti­
tuie o sarcină importantă și permanen. 
tă — a spus în încheierea discuțiilor 
tov. ION MARCU, președintele comi­
tetului executiv raional. Socotesc ma­
joritatea criticilor ca fiind justifica­
te și apreciez propunerile făcute ca in­
teresante. Așa cum s-a propus, vom a- 
vea grijă să consultăm de acum îna­
inte comitetele de bloc la întocmirea 
devizelor și vom ține seama de păre­
rea lor și la recepția lucrărilor executa­
te. în problema administrațiilor unice, 
consider că n-am găsit pentru toate 
conducerile acestora oamenii cei mai po­
triviți. Și, trebuie să spun, că nici I.A.L. 
și nici secția organizatorică n-au dat a- 
tenția cuvenită acestei forme de gospo­
dărire.

Socotind consfătuirea ca un rodnic 
schimb de experiență, ne vom preocupa 
6ă mai organizăm și altele de acest fel. 
Aș vrea însă ca între consfătuiri să nu 
ocoliți I.A.L., nici secția organizatorică 
și nici comitetul executiv ori de cîte ori 
se ivesc probleme noi sau greutăți în 
munca dv.“.

Fotografii: MIHAI POPESCU
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Cetățenii aflați pe b-dul 1 Mai 
din București, luni seara, în­
tre orele 20 și 20,15, au pu­

tut observa un autobuz de pe linia 
34, plin cu pasngeri, gonind cu 
mare viteză spre centru. Toate în­
cercările făcute de cei aflați în sta­
ții de a opri autobuzul n-au dat re­
zultate, acesta nemicșorindu-și vi­
teza nici o clipă. A oprit brusc însă 
în fața spitalului „Vasiie Roaită", din 
el coborind în gsabă o femeie cu 
un copil în brațe, urmată de cîțiva 
călători. Autobuzul, cu restul pasa­
gerilor, a așteptat. Cîteva minute 
de întîrziere și femeia cu copilul 
revine în fugă. Toată lumea suie și 
autobuzul își reia fantastica sa 
cursă. Dar nu spre P.’nța Victoriei, 
așa cum îi indică traseul, ci la 
dreapta, spre strada Dr. Felix. Vi­
teza crește mereu pînă în apropie­
rea stației centrale a Salvării, cînd 
o frînă pune capăt brusc cursei. 
Oamenii în alb primesc mama cu 
fetița autobuzul întorcîndu-se apoi 
spre Calea Victoriei, de unde por­
nește pe traseul normal.

Ce se întîmplase ? în Piața Chi­
brit, la capătul liniei, și-a făcut 
deodată apariția o femeie despera­
tă, tovarășa M. Nicolae. Copilul, 
Gabriela, în vîrstă de 5 ani, găsise 
cinci pastile de acid arsenios (șori- 
cioaică) și plăcîndu-i aspectul lor 
le-a înghițit. Taxiuri nu se găseau 
prin apropiere și copilul trebuia 
transportat de urgență la spital, fie­
care minut atîmînd greu în balanța 
luptei dintre viață și moarte. în 
mașină, se afla întîmplător și un me­
die care încercă să dea primele în­
grijiri fetiței și care confirmă pasa­
gerilor gravitatea situației. O secun­
dă, atit a durat ezitarea șoferului și 
apoi, aruncînd peste umăr un „Sîn- 
teți de acord să nu mai facem sta­
ție ?“, ambală motorul și pomi. In 
autobuz se aflau pasageri care tre­
buiau să se dea jos pe traseu, dar 
nici unul n-a schițat vreun gest mă­
car : toți erau cu ochii pe copil. 
Un copil era între viață și moarte 
și copilul trebuia să trăiască. De 
aceea nici n-au plecat din fața spi­
talului, așteptînd să audă că copilul 
a intrat pe mîini bune.

Mai greu i-a fost șoferului să se 
hotărască să se abată de pe traseu, 
dar cind a văzut că spitalul

„V. Roaită" refuză să interneze co­
pilul, a apăsat pe accelerator. Risca 
o sancțiune aspră pentru abaterea 
de la traseu, dar își cunoștea insti­
tuția, tovarășii, de la ultimul 
manipulant pînă la directorul gene­
ral. Nu mă vor pedepsi — își spu­
se ; nici ei în locul meu, fiecare 
dintre ei, n-ar proceda altfel; e 
doar viața unui copil în joc.

Mai departe, lucrurile s-au desfă­
șurat normal. Intrată la 20,25 în sta­
ția Salvării, Gabriela pleacă exact 
peste 3 minute cu mașina nr. 51896 
spre spitalul „Gr. Alexandrescu“ 
unde ajunge peste alte două minu­
te, toate stopurile înverzindu-se la 
apariția mașinii. Peste alte 4 minu­
te încep primele îngrijiri, după care 
toată noaptea oamenii în alb îi apli­
că tratamentele cuvenite. Spre ziuă, 
copilul se liniștește, dar nu există 
încă siguranța deplină. încă o zi și 
apoi o noapte, oamenii în alb vor sta 
în jurul fetiței. Joi, Gabriela s-a pu­
tut da jos din pat. A fost salvată.

Am stat de vorbă cu medicii de 
la spitalul „Gr. Alexandrescu". Dacă 
copilul ar mai fi întîrziat puțin, 
ne-au spus ei, probabil că situația 
s-ar fi complicat rău. A fost salvat 
tocmai pentru că a fost adus repe­
de la noi.

Salvarea copilului, adăugăm noi, șl 
credem că sînteți de acord cu noi 
stimați cititori, a fost aceea că Ga­
briela trăiește într-o colectivitate în­
suflețită de ideile nobile ale dragos­
tei față de om.

De aceea, s-a abătut din dram, 
fără să-șl facă probleme, șoferul 
de pe autobuzul 34. De aceea, au 
renunțat la treburile lor de moment 
pasagerii din autobuzul care s-a an­
gajat în această neobișnuită cursă. De 
aceea, radiologul Ed. Căllnescu aflat 
în autobuz n-a părăsit-o nici o clipă 
pe Gabriela pînă n-a lăsat-o pe mîinî 
bune ; de aceea, viteza cu care me­
dicul Laurian, de gardă la „Salvare", 
a luat măsurile cuvenite ; de aceea — 
nopțile de nesomn ale oamenilor în 
alb de la „Gr. Alexandrescu".

Gabriela Nicolae a fost salvată. 
Dacă o veți întîlni cumva, gîndi- 
ți-vă o clipă și la tovarășii amintiți 
mai sus care i-au dăruit de fapt viața.

MÎNZU RADIAN

.gșsdS&i

din Turda produce diferite)

Cu prilejul 
sărbătorii naționale 

a Elveției
Joi după-amiază, ambasadorul Elve­

ției în R. P. Romînă, Emile Bisang, a 
oferit o recepție cu ocazia sărbătorii 
naționale a Elveției.

Au luat parte Mihail Florescu, minis­
trul industriei petrolului și chimiei, 
Gheorghe Pele, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Octav Livezeanu, 
vicepreședinte al Institutului romîn 
pentru relațiile culturale cu străinătatea, 
reprezentanți ai conducerii unor insti­
tuții centrale, oameni de cultură, ziariști.

Au participat șefi ai misiunilor diplo­
matice acreditați în ,R. P. Romînă și 
alți membri ai corpului diplomatic. 
(Agerpres).
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Fabrica de cărămizi refractare „9 Mal" 
sortimente de cărămizi pentru căptușirea cuptoarelor care lucrează 
In regim termic ridicat. în clișeu : Aurel Văcaru, șeful controlului 
tehnic de calitate împreună cu laborantele Elena Tat și Maria Mol­

dovan iau probe de cărămizi pentru a le face analiza.
Foto : AGERPRES

a poporului romîn
Joi dimineață s-au deschis la Sinaia 

cursurile de vară de limbă și literatură, 
istorie și artă a poporului romîn, or­
ganizate de Universitatea din București 
pentru profesori, cercetători științifici 
și studenți străini care se specializează 
în filologia romînă. La deschidere au 
fost prezenți peste 100 de oaspeți din 
Anglia, Austria, Belgia, R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă, Cuba, Danemarca, 
Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, 
Grecia, Italia, R.S.F. Iugoslavia, Olan­
da, Spania, Suedia, S.U.A., R. P. Un­
gară, Uruguay și U.R.S.S.

La festivitatea de deschidere au 
participat reprezentanți ai Ministerului 
Învățămîntului și ai Ministerului Afa­
cerilor Externe. Cu acest prilej au luat 
cuvîntul prof. univ. Boris Cazacu, di­
rectorul cursurilor, acad. ,prof. Gheor- 
ghe Mihoc, rectorul Universității Bucu­
rești și acad. prof. Iorgu Iordan, din 
partea comitetului de organizare a 
cursurilor. Salutînd pe oaspeți, vorbito-

ÎN EDITURA POLITICĂ
a apărut:

Congresul al II-Iea al P.M.S.D.R. 
Apariția bolșevismului.
112 pag. 2,75 lei

Constructorii orădeni au terminat cu 30 
de zile mai devreme aproape 100 apar­
tamente, iar luna aceasta vor mai da în 
folosintM un bloc turn de 8 etaje ?i un bloc 
tronson.

★
Recent, la Centrul școlar agricol Dra- 

gomirești-Vale de lingă București, a fost 
dată în folosință o nouă construcție, avînd 
8 săli de curs, laboratoare, bibliotecă, ca­
binet medical.

*
în orașul Brașov s-au deschis în acest 

an încă 6 centre ale cooperativei meșteșu­
gărești „Munca manuală". Printre acestea 
amintim central de comandă încălțăminte 
de pe strada „7 Noiembrie", în care s-a 
organizat munca în 2 schimburi și centrul 
pentru reparat încălțăminte și articole de 
maroehinărie de pe aceeași stradă. La alte 
3 centre din Piața Prundului se execută 
în prezent ultimele lucrări în vederea des­
chiderii acestora.

★
La Biblioteca centrală regională Ploiești 

s-a dat de curînd în folosință o secție cu 
acces liber la raft, secție care cuprinde 
circa 20.000 de volume. încă din primele 
zile media zilnică de cititori a fost de 
150, cu 400 de cărți citite (cu aproape 40 
la sută mai mult decît în vechiul sistem 
de împrumut).

★
Pînă la 1 august, peste 2 500 de elevi și 

pionieri din regiunile Iași și Suceava au 
petrecut în condiții optime o parte din 
vacanța lor în taberele de vară de la 
Bucșoaia, Cîmpulung Moldovenesc și al­
tele. Peste cîteva zile taberele de vară 
sucevene vor primi noi oaspeți. La Buc­
șoaia vor sosi la sfîrșitul acestei săptămîni 
aproximativ 1000 de copii din toată tara,

----------------Illllllllllllllllllin.'

Caravane stomatologice

BRAȘOV (Coresp. R.I.). Secțiunea tie 
sănătate și prevederi sociale a sfatului 
popular regional Brașov a fost dotată re- ■ 
cent cu încă 2 caravane stomatologice, în­
zestrate cu aparataj și instalații moderne, 
numărul caravanelor stomatologice exis, 
tente în prezent in regiune ridicindu-se ast- | 
fel la 3. Noile caravane străbat zilnic cele 
mai îndepărtate comune și sate din re­
giune, personalul ce le deservesc aducînd 
un aport de seamă la îmbunătățirea asis­
tenței sanitar» a oamenilor muncii.

ANUNȚ
INSTITUTUL DE STUDII Șl 

CERCETĂRI HIDROTEHNICE, 
Splaiul Independenței nr. 294, ra­
ionul 16 Februarie, București, aduce 
la cunoștința instituțiilor interesate, 
că poate pune la dispoziție contra 
cost următoarele lucrări :

vira în contul I.S.C.H. nr. 136.203.64
B. R.P.R., filiala 16 Februarie.

Anuarul hidrologic 1954 Lei 239,00
»» »> 1954-

anexă „ 19,06
M 1955 „ 190,00

»> •» 1956 „ 82,30
»> 1957 „ 80,00

•» »> 1958 „ 96,40

Contravaloarea anuarelor se va

iar la CImpulung Moldovenesc alți 400 
de elevi ai școlilor profesionale și tehnice 
din regiunile Iași și Suceava.

★

Cu prilejul executării unor terasări în 
raza comunei Băleni, din raionul Bujorul, 
regiunea Galați, s-a descoperit recent la 
o adîncime de circa 60 centimetri un de­
pozit de obiecte de bronz, datînd din o- 
rînduirea comunei primitive. Cele 280 de 
piesa găsite : urtslte, obiecte de podoabă, 
arme, piese de hamașament și deșeuri re­
zultate din turnarea pieselor au o impor­
tantă valoare documentară și muzeistică.

★

Serviciile de concepție de la uzinele 
constructoare de utilaj petrolier „1 Mai“ 
Ploiești aduc o contribuție tot mai mare 
la ridicarea nivelului calitativ al produ­
selor. Printre produsele modernizate re­
cent se numără pompa de noroi 3 P.N. 
465 m., la care s-a înlocuit sistemul de 
fixare a capacelor prin șuruburi, cu un 
sistem de capac cu filet direct în corpul 
pompei. Aceasta permite o mai bună func­
ționare a supapelor, iar greutatea pompei 
se reduce cu cca 300 kg. Pentru fabrica­
ția în serie a pompei a fost concepută 

specială pen- 
eliberează o 
de 
do

și confecționată o mașină 
tru filetat. Noul agregat 
serie de mașini orizontale 
găurit și scurtează durata 
pompei cu cca 80 de ore.

★

Lucrătorii Muzeului regional 
redeschis ieri expoziția secției 
a muzeului. Dintre exponate ______
vechi unelte din silex, piatră, os, des­
coperite în diferite peșteri din regiune, 
vase din lut ars pictate în diferite cu­
lori, descoperite în așezarea neolitică de 
la Ariușd, un tezaur monetar de argint 
din timpul dacilor, descoperit la Sînpetru, 
raionul Brașov în anul 1959 și altele.

In expoziție sînt expuse și numeroase

alezat, 
execuție

Brașov au 
de istorie 

amintim

documente care oglindesc răscoalele ță­
rănești ale sibienilor din anii 1426 și 1432, 
precum și 5 documente privind starea ma­
selor țărănești din Țara Bîrsei în timpul 
revoluției din 1848.

*
La Tg. Mureș a avut Ioc repartizarea 

unei noi promoții — peste 200 — de a- 
sistenți medicali în specialitățile labora­
toare clinice, radiologie, stomatologie, pe­
diatrie, farmacie, balneofizioterapie etc.

★
Începînd cu data de 1 august și în 

orașul Tg. Mureș a fost interzis clacsona- 
tul.

Constructorii de pe Șantierul Naval al 
Uzinelor Mecanice Tumu Severin au lan­
sat zilele trecute la apă un șlep de 1.000 
de tone. Noul vas a fost construit în ex­
clusivitate cu ajutorul sudurii.

★

In regiunea Banat au fost construite 
cinematografe modeme la Oravița, 
Bocșa, Orșova, Băile Herculane și în 
numeroase alte localități. In prezent, în 
orașele și satele regiunii funcționează 
384 de cinematografe față de numai 32 
în anul 1944. In prima jumătate a anu­
lui curent numărul spectatorilor de 
filme a fost de aproape 8,3 milioane, 
ceea ce înseamnă cu 2.000.000 mai mult 
decît în perioada anului 1950.

★

In ultimele patru luni, rețeaua de de­
servire a populației a cooperativelor mește­
șugărești din regiunea Suceava s-a lărgit 
cu încă 39 secții. Au fost înființate secții 
do confecții la Botoșani și Fălticeni, de 
tricotaje și cusături naționale la Vatra 
Domei, de ceasornicărie, închirieri de bi­
ciclete și de alte obiecte la Soeola, Șiret, 
Vatra Domei și Botoșani.

rii au subliniat printre altele că prezen­
ța la aceste cursuri a unor oameni de 
știință cunoscuți, alături de tineri cer­
cetători din numeroase țări, va prilejui 
un schimb viu de idei în probleme de 
specialitate, ceea ce va contribui la 
progresul științei, la o mai bună cu­
noaștere reciprocă și prin aceasta la 
buna înțelegere între popoare.

Cursurile sînt organizate în două 
secții. Una este destinată profesorilor 
și specialiștilor în domeniul limbii și 
literaturii, istoriei și artei poporului ro­
mîn. A doua secție este organizată pen­
tru tineri cercetători- și studenți care 
se specializează în domeniul filologiei 
romîne sau romanice. Prelegerile și 
conferințele vor fi ținute de academi­
cieni, profesori universitari și de alți 
fruntași ai vieții noastre cultural- 
științifice. Programul pentru participan- 
ții la cursuri cuprinde discuții, colocvii 
și simpozioane. Se vor organiza de 
asemenea, proiecții de filme artistice 
și documentare, seri de folclor închi­
nate artei populare romînești, audiții 
muzicale, vizitarea unor uzine și fabrici, 
instituții științifice, muzee, monumen­
te istorice, excursii.

Cu prilejul deschiderii acestor 
cursuri, președintele sfatului popular al 
orașului Sinaia a oferit joi seara la 
Casa de cultură din localitate un 
cocteil în cinstea participanților.

(Agerpres)

-------------- niiiiiiiiinimtiiim--------------

Știri sportive
• Cu proba de cro-s desfășurată joi 

la Călugăreni a luat sfîrșit concursul 
internațional de pentatlon modern al 
R. P. Romine. Victoria in această pro­
bă a revenit concurentului maghiar 
A. Balczo care a realizat 1 060 puncte 
(4 000 m în 14'40”). El a fost urmat 
de Tomiuc (R.P.R.) — 1 039 puncte, 
Sarfalvi (R.P.U.) — 1 009 puncte, Lil- 
jenval (Suedia) — 961 puncte, Ionescu 
(R.P.R.) — 946 puncte Și Bjorn Ferm 
(Suedia) — 931 puncte. Clasamentul 
general individual! 1. Balczo (R.P.U.)
— 4 985 puncte i 2. Ionescu (R.PJL)
— 4 894 puncte i 3. Mon-a (R.P.U.) — 
4 583 puncte. Clasamentul final pe e- 
chipe : 1. R. P. Ungară 14 093 puncte i 
2. R, P. Romînă 13 312 puncte i 3. 
R. S. Cehoslovacă 12 776 puncte i 4. 
Suedia 12 481 puncte.

• Intr-un meci internațional de fot­
bal desfășurat ieri la Timișoara echi­
pa locală C.F.R. a dispus cu scorul de 
3-0 (1-0) de echipa maghiară Vasas 
Szekesfehervari. Fotbaliștii maghiari 
urmează să evolueze la Reșița și 
nina.

• Joi pe velodromul din Liege 
început campionatele mondiale de 
clism. In programul primei zile au fi­
gurat preliminariile probei de urmă­
rire individuală (masculin și feminin) 
și viteză femei. în preliminariile pro­
bei de viteză (200 m) cel mai bun 
timp — 14” a fost realizat de Kiricen- 
ko (U.R.S.S.) și Dunn (Anglia), S-au 
mai calificat pentru sferturile de fi­
nală Savina 
(U.R.S.S.), Rowbotham (Anglia), Na- 
sens (Belgia). Smith (Belgia), Rus- 
worth (Anglia). Semifinalele probei 
feminine de urmărire vor reuni cu­
plurile : Reynders (Belgia) — Tiho­
mirova (U.R.S.S.) și Burton (An­
glia) — Ribacenko (U.R.S.S.). Printre 
cicliștii calificați în sferturile de fi­
nală ale probei masculine de urmărire 
(amatori) se află Moskvin (U.R.S.S.), 
Josefowicz (R. P. Polonă), Jensen (Da­
nemarca) șl Van Loo (Belgia).

• Meciul retur pentru finala „Cupei 
campionilor europeni" la baschet (mas­
culin) dintre T.S.K.A. și Beai Madrid 
s-a disputat la Moscova, în fața a 
15 000 de spectatori. Baschetbaliștii so­
vietici, care pierduseră primul joc cu 
69—86, și-au luat revanșa, obținînd 
victoria cu 91—74 (48—34).

A-

au
ci-

(U.R.S.S.), Ermolaieva

Grăbirea valorificării legumelor o sarcină de actualitate

PARIS: Miting consdfrnt 
memoriei lui Jenn Jaures
PARIS — Agerpres : La 31 iulie a 

avut loc la Paris un mare miting al 
oamenilor muncii consacrat memoriei 
lui Jean Jaures, reprezentant de seamă 
al mișcării socialiste internaționale, tri­
bun și luptător pentru pace, asasinat în 
urmă cu 49 de ani. La miting au parti­
cipat membri ai conducerii P.C. Fran­
cez, colaboratori ai ziarului „L’Huma- 
nlte", membri ai partidului socialist 
francez, veterani ai mișcării muncito­
rești internaționale. La miting a rostit 
o amplă cuvîntare Gaston Plisson- 
nier, secretar al C.C. al P.C. Francez.

Suspendarea lucrărilor
Conferinței de la londra 
pentru independenta Maltei
LONDRA — Agerpres : Lucrările 

Conferinței pentru independența Insu­
lei Malta, care s-au desfășurat zilele 
acestea Ia Londra între reprezentanții 
Ministerului Britanic al Coloniilor și 
cei ai partidelor politice malteze, au 
fost suspendate Ia 31 Iulie, fără a se 
anunța data reluării discuțiilor. Dom 
Mintoff, liderul principalului partid' 
de opoziție din Malta — partidul labu­
rist — a rpfuzat să mai participe la șe­
dința din 31 iulie, în semn de protest 
față de refuzul de pînă acum al guver­
nului englez de a da garanții cu privi­
re la respectarea drepturilor cetățenești 
și organizarea unor noi alegeri legisla­
tive în Malta înainte de acordarea in­
dependenței acestei colonii. Revendi­
cări similare au fost formulate în 
timpul conferinței și de ceilalți condu­
cători ai partidelor politice de opozi­
ție din insulă.

• După suspendarea la 31 iulie a 
tratativelor pentru independenta Insu­
lei Malta, agenția France Presse, 
anunță că Duncan Sandys, ministrul 
britanic a! coloniilor a făcut cunoscut 
la 1 august In Camera Comunelor vă 
Marea Britanle a hotărtt sd acorde 
Independentă insulei Malta cel mai 
tlrzlu la 31 mai 1964.

★

LONDRA — Agerpres t Agenția 
Reuter anunță că toți cei patru mem­
bri ai așa-numitei „comisii industriale 
pentru Malta" și-au prezentat demisia. 
Această comisie a fost constituită în 
anul 1957 de către guvernul britanic 
pentru a „studia posibilitățile de încu­
rajare și dezvoltare a activității indus­
triale în colonia Malta".

• KHARTUM — Agerpres : La 31 
Iulie s-a deschis tn capitala Sudanu­
lui conferința miniștrilor de finanțe 
ai statelor africane, convocată pentru 
discutarea creării unei Bănci Africane 
de dezvoltare. Pe ordinea de zi a con­
ferinței figurează stabilirea sediului 
viitoarei bănci șl alegerea unul 
conducător provizoriu al acestui or­
ganism, care urmează să-și Înceapă 
activitatea cel mal tlrziu la 1 Iulie

1965. Conferința miniștrilor de finanțe 
— la care sînt reprezentate toate 
statele Africii cu excepția Republicii 
Sud-Africane — a fost deschisă de 
șeful statului sudanez, mareșalul 
Ibrahim Abbud. El a subliniat că 
Banca internațională africană pro­
iectată „reprezintă o expresie a co­
laborării și solidarității popoarelor 
africane".

• LIMA — Agerpres : Doufi mii de 
familii de indieni din Peru au ocupat 
la 30 iulie o mare suprafață de tere­
nuri în comuna San Pedro de Cajas 
din regiunea Junin, situată în partea 
centrală a Perului. Țăranii au încercat 
timp de 36 de ani să obțină prin justi­
ție pămintul, care este proprietatea lor 
legală. Procesul împotriva latifundia­
rilor care le uzurpase dreptul asupra 
pămîntului nu a dat nici un rezultat 
pozitiv. Atunci, țăranii, sprijiniți de 
minerii din localități învecinate au in­
trat pe pămînturi, l-au împărțit ți și-au 
ridicat colibe. La cererea latifundiari­
lor, guvernul Peruvian a trimis unități 
polițienești împotriva țăranilor.

Revendicările minerilor
Bolivieni

LA PAZ — Agerpres : în ultimele 
zile s-a ascuțit conflictul dintre Fede­
rația minerilor bolivieni și administrația 
întreprinderii miniere de stat „Corpo- 
racion Minora Boliviana". Minerii re­
vendică majorarea salariilor, reprimirea 
la lucra a liderilor sindicali concediați, 
încetarea lockaut-lui în centrul minier 
Catavi. Muncitorii mineri învinuiesc 
guvernul de faptul că intenționează să 
satisfacă cererile băncilor americane 
care au pus drept condiție pentru acor­
darea unui împrumut în vederea reutl- 
lării minelor naționale, concedierea a 
cîtorva mii de muncitori mineri. Admi­
nistrația întreprinderii „Corporacion 
Miniera Boliviana" a refuzat să satisfacă 
aceste revendicări ale muncitorilor. în 
orașul Oruro, unde recent și-a deschis 
lucrările Congresul național al mineri­
lor din Bolivia, muncitorii au organizat 
o mare demonstrație. în centrele minie­
re ale țării au avut loc ciocniri între 
mineri și poliție. De ambele părți s-au 
înregistrat morți și răniți.

Rezultatele alegerilor comunale
Si municipale din Maroc

RABAT — Agerpres : Ministerul 
afacerilor interne al Marocului a co* 
municat rezultatele alegerilor în Con­
siliile comunale și municipale care au 
avut loc la 28 iulie.

Din numărul total de 11 165 manda­
te, partidul „Frontul pentru apărarea 
instituțiilor constituționale", care spri­
jină guvernul, a obținut 9 479 mandate 
(85 la sută din totalul voturilor), parti­
dul de opoziție Istiqlal 720 mandate, 
Uniunea națională a forțelor populare 
131 mandate. Celelalte mandate ori sînt 
contestate, ori sînt libere din cauza 
lipsei de candidați.

TEATRE : Ca la revistă — Grădina 
„Boema", ora 20,15; Spectacol de 
umor și folclor evreiesc — Teatral 
evreiesc de stat — grădină, ora 20,15; 
Circul Bielorus — Circul de Stat 
(11.01.20), ora 20.

Ritmul intens de 
recoltare și valorifi­
care a legumelor 
din ultima săptă- 
mină își arată roa­
dele în mai buna 
aprovizionare a 
populației, în asi­

gurarea unor canti tăți sporite de pro­
duse de sezon în piețele din centrele 
industriale, în exploatările forestiere 
sau în stațiunile balneo-elimaterice. 
Este semnificativ că în această săptă- 
mînă, comparativ cu perioada cores­
punzătoare din vara trecută, se înre­
gistrează o desfacere simțitor mărită de 
legume și fructe si totodată — ceea ce 
este important — si o îmbunătățire ca­
litativă a sortimentelor intrate în re­
țeaua organizațiilor comerciale și coo­
peratiste.

Faptul că recolta a intrat în faza de 
maturitate (in ultimele zile se recoltea­
ză masiv și în regiunile Galați, Dobro- 
gea și Ploiești), iar săptămîna care ur­
mează este apreciată ca o „săptămînă 
de vîrf" implică, pe plan local, din 
partea unităților agricole producătoare, 
a organizațiilor cu sarcini de valorifi­
care, din partea sfaturilor populare, o 
grijă și mai mare pentru respectarea 
graficelor stabilite în fiecare unitate în 
parte.

Eșalonarea recoltării în funcție de a- 
ceste grafice, precum și de condițiile 
specifice din fiecare raion și gospodărie 
agricolă, trebuie să asigure ritmicitatea 
aprovizionării și să elimine din capul 1

locului acele situații cînd se creează 
mutații, fără a se studia situația con­
cretă. Oare pe ce bază au fost întocmite 
graficele de livrare săptămîna trecută în 
regiunea Argeș dacă în această săptă­
mînă, dintr-o cantitate de 1465 de tone 
de roșii stabilită, s-au livrat numai 840 
de tone, deci cu aproximativ 600 de 

tone mai puțin ? Este de dorit de aceea 
să se cunoască concret situația de pe 
teren, pentru a nu se mai improviza 
cifre neconforme realității.

In toate regiunile țării, inclusiv în 
cele în care producția proprie nu aco­
peră încă necesitățile, există condiții 
pentru o bună aprovizionare, datorită 
livrărilor excedentare ale altor regiuni. 
Se întîmplă însă pe alocuri ca, datorită 
nesolicitării cantităților necesare pe 
baza studierii atente a cererii de con­
sum a populației, prețul unor legume 
să fie sporit în mod nefustificat. Ce 
părere au, bunăoară, cei din condu­
cerea Direcției comerciale a sfatului 
popular al regiunii Cluj, care datorită 
faptului că nu au fixat cu răspunderea 
cuvenită cantitățile de produse pentru 
consum, mențin ridicat în momentul de 
față prețul la roșii P Se impune ca in 
funcție de bogata recoltă de legume și 
fructe din acest an prețurile să fie sta­
bilite conform normelor în vigoare.

Subliniam la începutul rîndurilor 
noastre datoria organelor locale agrico­
le de a eșalona recoltarea cu multă 
chibzuință în vederea unei valorificări 
corespunzătoare. Lucrul acesta este 
deosebit de necesar pentru a permite

organizațiilor comerciale și cooperatiste 
să o poată ridica în timp util și cit mai 
operaM. Cu condiția ca aceste organi­
zații să dovedească interes și preocu­
pare în acest sens. Nu așa cum s-a în- 
tîmplat în regiunea București, unde în 
ultimele zile 700 de tone de roșii nu au 
fost încă preluate de la unitățile pro­
ducătoare.

Una din sarcinile de primă impor­
tanță în momentul de față, este aceea 
ca pe plan regional să existe o colaho- 
tare judicioasă pentru asigurarea trans­
portului acestor produse de sezon. Este 
semnificativ că îmbunătățirea simțitoare 
a valorificării recoltei de legume din 
regiunea Dobrogea, în ultimele zile, se 
datorește într-o mare măsură și faptu­
lui că s-a asigurat o mai strînsă cola­
borare cu I.R.T.A. In raionul Botoșani, 
regiunea Suceava însă, datorită defec­
țiunilor existente la I.R.T.A. nu s-a asi­
gurat decît jumătate din parcul de 
mașini necesar acestui scop. Este pozitiv 
faptul că sesizînd această situație, din 
propria lor inițiativă, gospodăriile agri­
cole colective din acest raion au luat 
măsuri urgente transported cu camioa­
nele lor recolta spre unitățile de desfa­
cere.

La sfîrșitul săptămînii trecute cei 
care au avut prilejul să treacă prin Tr. 
Severin au constatat că pe piața ora­
șului nu existau roșii suficiente. Dar In 
timpul acesta vagoanele încărcate cu 
legume și fructe stăteau garate prin 
stații așteptînd in zadar să fie descăr- 
cote, acolo unde erau așteptate. Este 
de neadmis ca din raionul Calafat pînă

în acest oraș vagoanele C.F.R. să facă 
nici mai mult, nici mai puțin decît trei 
zile încheiate. Această „viteză de melc“ 
trebuie să dea de gîndit organelor res­
pective din regiunea Oltenia (și con­
statarea aceasta este valabilă și pentru 
alte regiuni) pentru a impulsiona trans­
portul legumelor care se pot deprecia 
în felul acesta.

Nu trebuie de asemenea pierdut din 
vedere faptul că datorită unor negli­
jențe locale nu se asigură returnarea în 
timp a ambalajelor, ji cînd ne referim 
la aceasta ne gîndim în primul rind la 
organizațiile comerciale din regiunile 
Bacău, Iași și Suceava, care sînt în 
restanță față de regiunea București cu 
peste 150.000 de lăzi de roșii. După 
cum și cei din regiunea Crișana aș­
teaptă cu nerăbdare să le sosească, în 
sfîtșit, ambalajele de la Galați și Brăi­
la. Se pune pe bună dreptate între­
barea :,cu ce să trimită regiunile exce­
dentare cantitățile de legume, dacă nu 
au la dispoziție ambalajul adecvat pen­
tru acest lucru P lată, așadar, că nu 
trebuie de loc neglijată returnarea am­
balajelor pentru a se asigura și în fe­
lul acesta ritmicitatea transporturilor și. 
sosirea la timp a cantităților de produse 
solicitate.

Este vorba, așadar, de un complex 
întreg de măsuri, pe care sfaturile 
populare sînt chemate să le ia pe plan 
local pe baza cunoașterii concrete a si­
tuației în vederea grăbirii recoltării și 
a valorificării bogatei recolte de le­
gume și de fructe din acest an.

D. TABACU

a

8

8
?.i

La Fayette — Pa­
tria (11 86 25), ore­
le : 9, 11.80, 14, 
16.30, 19, 21.15,
Gangsteri și filan- 

1 — Republica 
03 72), orele t 

IO. 12, 15, 17, 19, 
21.15 ; București (15 61 54), orele : 9, 11, 
13, 15, 17, 19, 21. Viața fără chitară
— rulează la cinematografele I. C. 
Frimu (16 29 17), orele: 10, 12, 14,
18.15, 18.45, 21 ; Vasiie Roaită (17 05 47). 
orele : 16, 18, 20. Lumină de iulie — ru­
lează la cinematograful Aurel Vlaicu 
(13 62 56), orele : 15, 17, 19, 21. Alar­
mă In munți — Popular (21 37 43), ore­
le : 16, 18.15, 20.30. Mărul discordiei
— rulează la cinematograful Tudor Vla­
dimirescu (2139 82), orele : 16, 18, 20, 
16 Februarie (11 07 49), orele 16, 18, 20. 
Estrada, estrada — Giulești, orele : 10, 
12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; 30 Decembrie 
(23 17 50), orele: 16. 18, 20. Tănnul
— rulează la cinematograful Alex. Po­
pov (16 26 10), orele : 9,30 — 21 In 
continuare. Podul rapt — Lumina 
(16 23 35), orele: 10—14 In conti­
nuo . 16, 18.15, 20.30 ; Miorița
(14 27 14), orele : 10, 12, 15, 17. 19. 21. 
Concertul mult visat — Tineretului 
(16 24 48), orele : 10, 12, 15, 16, 18.15,
20.30. Fortăreață pe Rin — Magheru 
(13 92 72), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; 
1 Mai — (18 49 04), orele: 10, 12.15, 
14 ; Gh. Doja (16 22 73), orele : 10, 12,
15, 17, 19, 21. Pe urmele bandei —
Cultural (16 25 39), orele : 16, 18,20 
Noua prietenă a tatii — Unirea 
(1710 21), orele : 11, 15, 17, 19,
Doctor în filozofie — Victoria 
(16 28 79), orele: 10, 12.15, 14.30, 16.30,
18.30, 20.30 ; C. David (17 38 81), orele :
16, 18.15, 20.30; Moșilor (12 52 93),
orele : 15, 17, 19. N-a fost In zadar — 
Central (14 12 24), orele: 9.45, 12,
14.15, 16.30, 18.45, 21. Rocco și frații
săi — Drumul serii (14 10 37), orele t 
16, 19.30. Dragoste și pălăvrăgeli — ru­
lează la cinematograful G. Coșbuo 
(23 71 01), orele : 10, 12, 15, 17.
19, 21. Adorabile și mincinoase —• 
rulează la cinematografele : Ilie Pintl- 
lie (12 88 50), orele : 16, 18. 20 ; Olga 
Bancio (15 66 66), orele: 15.30, 18 Mis­
terele Parisului — Arta (21 31 86), 
orele : 16, 18,30, 21 ; Libertății orele :
9.30, 11.45, 14, 16.15, ----- . “
Căpitanul Fracasse — B. Delevrancea 
(16 29 02), orele: 11, 16, 18.15,
20.30. Dracul și cele 10 porunci
— rulează la cinematograful M.
Eminescu (11 48 36), orele: 11, 15.30, 
18, 20.30. Legea e lege — Mun­
ca (21 50 97). orele: 15, 17, 19, 21. O 
perlă de mamă — rulează U cinemato­
grafele : Grivita (17 08 58). orele: 10,

16. 18, 20 ; Flacăra (21 35 40), orele : 
18.15, 20.80. Mamelucul — rulează
G. Bacovia (28 94 10), orele : 
18, 20 Cumpără-ti un balon
rulează la cinematograful Ma- 
Gorki (13 49 04). orele: 11. 16.15.

18 30, 20.45 Tu ești minunată—rulează 
la cinematografele : V. Alersandri 
fll 81 12), orele : 15, 17, 19, 21 V.

F
CINEMA”';

18.30, 20.45.

12,
16, 
la
16,

xim

Roaită (17 05 47), orele: 10, 12. O 
moștenire cu bucluc — rulează 
la cinematograful 13 Septembrie 
(13 35 38), orele : 14.30, 16.30, 18.30,
20.30. Program pentru copii — ora 10 
dimineața ; înfrățirea între popoare 
(17 31 64), orele : 16, 18.15, 20.30 ; Flo- 
reasca (12 28 30), orele: 16, 18.15.
20.30. Vîrsta dragostei — Luceafărul
(23 91 00). orele : 15, 17.15, 19.30. 
Elena din Troia — rubează la cinema­
tografele : Elena Pavel (15 6384), o- 
rele : 9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30 ț 
Al. Sahia (2149 46), orele : 8, 10,
12.30, 15, 17.30, 20 ; 23 August
(25 04 66), orele i 10.15, 12.30, 15, 17.30, 
20 ; Ștefan cel Mare (12 06 88), orele t 
9.15, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30. Ca- 
melia — 8 Martie (15 62 79), orele : 
16, 18,15, O aniversare glorioasă — A- 
larmă — Așa constraieso moseovițil — 
Păianjenul cu crace — Așteptarea — 
Vreau să știu tot nr. 27 — Timpuri 
Noi (15 6110), orele 9—21 în conti­
nuare.

CINEMATOGRAFE-GRADIN1
Viață fără chitară — rulează la cine­

matografele : I. C. Frimu, ora 20.30 ; V. 
Roaită, ora 20.30. Divorț italian — 
Grădina Progresul, ora 20. Noua 

prietenă a tatii — Unirea, ora — 20.30. 
Doctor în filozofie — Moșilor, ora 
20.30. Copiii minune — Grădina 23 
August, ora 21. Veneția, tuna și tu 
— Arenele Libertății, ora 20.30. 
Adorabile șl mincinoase — Ilie Pinti- 
lie, ora 20.30 ; Olga Bancic, ora 20.30. 
Cursa de 100 km. — Grădina Liber­
tății, ora 20.30. Misterele Parisului — 
Grădina Arta, ora 20.00. Tu ești minu­
nată — Grădina 13 Septembrie, ora 
20.15; Vîrsta dragostei — Luceafărul, 
ora 20.30. Elena din Troia — Alexan­
dru Sahia, ora 20.30, Grădina Tudor 
Vladimirescu ora 22.45; Patinoarul 
23 August, ora 20.30 ; Grădina Elena 
Pavel, orele 20.22. Camelia — 8 Mar­
tie, ora 20.30 ; Drumul spre înalta so­
cietate — Stadionul Dinamo, ora 20.15. 
Șoferii iedului — Stadionul Republicii, 
ora 20.15.

VINERI 2 AUGUST

19: Jurnalul te­
leviziunii; 19,15: 
Știți să desenați 
copii ?I „Băiețelul 
cu beretă de ma­
rinar" — povestire 
de Octav Pancu- 
Iași. Desenează Iu- 

Emisiune de,, știință 
„Lumină și otel;

rie Darie, 19,35: E,
Filmul documentar _______
19,45: Emisiune de artă plastică. Ex­
poziția din Dresda; 20,05: Filmul ar­
tistic „Toată lumea e nevinovată"; 
21,25: Seară de canțonete și' serenade, 
în încheiere : Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

SÎMBĂTA 3 AUGUST

19: Jurnalul televiziunii; 19,1.5: 
tru copii: „Ariciul în tabără" — 
siune muzical-satirică de I. Avian; 
19,40: în fata hărții; 19,55: Filmul ar­
tistic „Cerul n-are gratii"; 21,30: Mu­
zică distractivă; în încheiere: Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.
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Dezbaterile din Parlamentul grec

Un factor pozitiv în lupta 
popoarelor pentru pace

O o
Manifestație orga­
nizată de mișcarea 
pentru dezarmare 
nucleară din An­
glia. La Londra, în 
fața columnei Iui 
Nelson, a avut loc 
o demonstrație pen­
tru pace și dezar­

mare

O O

Schimbul instrumentelor de ratificare a Convenției consulare 
intre R. P. Romînă și R. P. Polonă

VARȘOVIA 1 (Agerpres). — La 1 
august a avut loc la Ministerul Afa­
cerilor Externe al R.P. Polone schim­
bul instrumentelor de ratificare a Con­
venției consulare între Republica 
Populară Română și Republica Populară 
Polonă, semnată la București la 5 oc­
tombrie 1962.

Schimbul instrumentelor de ratifi­
care a fost efectuat din partea romînă

de Gheorghe Diaconescu, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al R.P. 
Romîne la Varșovia, iar din partea 
polonă de Jozef Winiewicz, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

La efectuarea schimbului instrumen­
telor de ratificare au asistat membri ai 
Ambasadei R.P. Romîne la Varșovia 
și funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe al “

ATENA 1. — Corespondentul Agerpres 
transmite : Miercuri seara Parlamentul grec 
a început dezbaterile asupra proiectului 
noii legi electorale, care prevede aplicarea 
sistemului proporțional întărit în alegerile 
legislative din acest an.

Deputatul Rallis (E.R.E.) a declarat că 
E.R.E. acceptă sistemul proporțional întă­
rit în alegerile actuale, dar insistă ca pen­
tru viitor să fie stabilit ca sistem electo­
ral permanent sistemul majoritar. Totoda­
tă el s-a pronunțat în favoarea participării 
soldaților Ia vot.

Deputatul Mitsotakis (Uniunea de cen­
tru) a subliniat că în condițiile politice 
actuale din Grecia sistemul etectoral cel

mai potrivit este sistemul proporțional 
simplu, care ar permite exprimarea justă 
a voinței poporului. El a arătat că rezul­
tatele alegerilor din 1961, care au adus la 
putere guvernul Karamanlis, au fost con­
testate de cercuri largi ale poporului grec. 
El a precizat că proiectul de lege depus 
de guvern, care prevede sistemul propor­
țional întărit (prin care se acordă automat 
un plus de voturi partidului care a obținut 
un anumit procent de voturi) nu permite 
libera exprimare a voinței poporului. Uniu­
nea de centru — a spus Mitsotakis — va 
vota numai în favoarea unui sistem pro­
porțional simplu.

Alegerea noului președinte al Argentinei

I

R.P. Polone.
BUENOS AIRES 1 (Agerpres). 
august, Arturo Illia

Succesul baletului romin in Italia

La 
a fost ales pre- 
Din cei 476 de 
pentru Illia, 86 

74 pentru gene- 
și 31 pentru alți

Semnarea Tratatului 
va avea ioc la 5 august

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS 
transmite: La Moscova s-a anunțat ofi­
cial că semnarea Tratatului privitor la 
interzicerea experiențelor nucleare în 
atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă 
va avea loc la 5 august la Moscova.

De asemenea, s-a anunțat că Dean 
Rusk» secretar de stat al S.U.A., a ac­
ceptat invitația de a petrece cîteva zile 
în Uniunea Sovietică după semnarea 
tratatului, în calitate de oaspete al mi­
nistrului afacerilor externe al U.R.S.S., 
Andrei Gromîko.
, *

WASHINGTON 1 (Agerpres). — La 
31 iulie, la Clubul național al pre­
sei a avut loc o întîlnire a lui A. Har­
riman, secretar de stat adjunct al S.U.A. 
care a condus delegația americană la 
tratativele de la Moscova în problema 
interzicerii experiențelor cu arma nu­
cleară. Referindu-se la tratatul parafat 
la Moscova A. Harriman a declarat: 
„Acesta este un tratat bun. Fiecare 
paragraf al său este precis și clar". A- 
cesta este un prim pas spre evitarea 
unui război termonuclear, precum și pe 
calea spre instituirea controlului asupra 
înarmărilor nucleare.

Răspunzînd la întrebarea despre ur­
mările pozitive ale tratatului, A. Harri­
man a spus că „acest Tratat deschide 
posibilități foarte bune pentru toată lu­
mea. El va pune capăt contaminării ra­
dioactive a atmosferei. Popoarele lumii, 
inclusiv poporul american, nu doresc 
continuarea experiențelor nucleare".

A. Harriman a citat o declarație a 
Federației oamenilor de știință ameri­
cani, în care se spune de-a dreptul că 
„un refuz al Senatului de a ratifica 
Tratatul ar fi o catastrofă națională". 
El și-a exprimat convingerea că Trata­
tul va fi respectat deoarece el cores- 

tuturor semnatarilor

I

să desfășoare cercetări și mai ample, 
deoarece li se va pune la dispoziție o 
cantitate mai mare de materiale fisio­
nabile.

în legătură cu aceasta, un 
teres reprezintă lucrările în 
agriculturii,

mare in- 
domeniul

OSLO 1 (Agerpres). — La 1 august 
guvernul Norvegiei a examinat Trata­
tul cu privire la interzicerea experien­
țelor nuoleare în atmosferă, în spațiul 
cosmic și sub apă, parafat la Moscova. 

Norvegia 
va

ROMA 1 (Agerpres). — în continua­
rea turneului pe care îl întreprinde în 
Italia, colectivul Teatrului de Operă și 
Balet din București a prezentat în sea­
ra zilei de 31 iulie spectacolul „Lacul 
lebedelor" pe scena Teatrului de vară 
„Giardini Reali" din Torino, în fața 
unui numeros public. Soliștii spectaco­
lului au fost Irinel Liciu, Gabriel Po­
pescu, Alecu Marin, Ileana Iliescu, Cris­
tina Hamel-Zirra Spectacolul s-a bucu­
rat de un deosebit succes. Publicul a 
aplaudat la scena deschisă fiecare nu­
măr prezentat de soliști și de ansam­
blu, ovaționînd evoluția artiștilor ro- 
mîni. La sfîrșitul spectacolului artiștii 
au fost felicitați de personalități ale 
orașului.

Unul din cele mai răspîndite ziare,

că baletul romîn„La Stampa", relevă
merită toate laudele pentru spectacolul 
de bună calitate prezentat la Torino. 
Ziarul „Gazzetta del Popolo" scrie : 
„Teatrul de Operă și Balet din Bucu­
rești a oferit o frumoasă versiune a ba­
letului „Lacul lebedelor" într-o inter­
pretare perfectă. Spectacolul, în între­
gul său, este unul dintre cele mai în- 
cîntătoare din ultimii ani“. în conti­
nuare, același ziar arată că baletul ro­
mîn a dat o lecție de dăruire artistică 
și de înalt nivel profesional. Ziarul re­
levă perfecta coeziune a corpului de 
balet, armonia mișcărilor ansamblului, 
înțelegerea admirabilă cu care regizorul 
coregraf a pregătit această versiune a 
baletului, înaltele calități și corectitu­
dinea stilistică a soliștilor.

1
ședințe al Argentinei, 
electori, 270 au votat 
pentru Osoar Alende, 
ralul Pedro Aramburu 
candidați. Carlos Perette a fost ales, cu 
267 de voturi, vicepreședinte al Argen­
tinei. Președintele și vicepreședintele 
își vor prelua funcțiile la 12 octombrie, 
pe un termen de 6 ani.

După cum se știe, Illia, ca și 
Perette, au candidat din partea parti-

dului Uniunea civică radicală a po­
porului și au obținut cel mai mare nu­
măr de voturi și de electori la alegerile 
de la 7 iulie.

într-o declarație făcută după anun­
țarea rezultatului votului, Arturo Illia 
și-a exprimat speranța că alegerea sa 
în funcția de președinte va maroa „o 
etapă nouă" în viața politică a Argenti­
nei. El a anunțat că are în vedere 
posibilitatea includerii în viitorul său 
giivern și a unor oameni politici din 
alte partide.

Acțiuni ale patriofilor venezueleni
CARACAS 1 (Agerpres). 

cum menționează agențiile 
în diferite orașe ale Venezuelei 
semnalat în ultimul timp noi acțiuni 

împotriva regimului de 
Betancourt. Lin grup de 

agenția A.P., au

ale patrioților 
teroare al lui 
tineri, anunță

Lucrările Consiliului de Securitate

— După 
de presă, 

s-au

monstrat pe străzile orașului Barce­
lona, situat pe coasta de est a țării, 
împărțind manifeste ale Frontului de 
eliberare națională. Acțiuni ale membri­
lor Frontului de eliberare națională 
s-au semnalat, de asemenea, și în loca­
litățile Punto Fijo, Coro, Cumana etc.

punde Intereselor 
lui.

Referindu-se la 
rii unui pact de 
rile membre ale 
Tratatului de la Varșovia, propus 
Uniunea Sovietică, Harriman a decla­
rat că aceasta este o „sarcină grea" dar 
că ea va constitui următorul pas în 
tratativele viitoare.

★
KABUL 1 (Agerpres). ■— In cadrul 

unei conferințe de presă, Muhammed 
Yousuf, primul ministru al Afganista­
nului, a declarat că Afganistanul este 
gata să semneze tratatul încheiat la 
Moscova între cele trei mari puteri, 
U.R.S.S., S.U.A. și Anglia, cu privire 
la interzicerea parțială a experiențelor 
cu arma nucleară.

Acest tratat, a spus primul ministru 
al Afganistanului, ne arată căile de re­
zolvare a altor probleme litigioase, 
existente între marile puteri.

★
Cunoscutul savant american 

Milles, șeful secției reactoare nucleare 
a Agenției internaționale pentru ener­
gia atomică, a declarat: înțelegerea 
realizată va avea o mare importanță 
pentru diferite ramuri ale științei. Ast­
fel, după părerea mea, biologii vor 
putea acorda o mai mare atenție unor 
probleme ca influența radiațiilor asu­
pra organismelor vii. Medicii vor putea

-------- OeO——

posibilitatea încheie- 
neagresiune între ță- 
N.A.T.O. și cele ale 

5 de

dr.

Declarațiile primului ministru 
al Olandei

★
Intr-un interviu acordat corespon­

dentului agenției TASS, ministrul afa­
cerilor externe al Austriei, B. Kreisky, 
a declarat: „Sînt convins că majori­
tatea covîrșitoare a oamenilor din toate 
țările civilizate va răsufla ușurată în 
urma realizării acordului cu privire la 
interzicerea experiențelor nucleare. A- 
ceasta înseamnă că guvernele celor 
trei mari puteri au procedat în con­
formitate cu dorințele majorității ome­
nirii.

Ca ministru al unei țări neutre, țin 
să subliniez că cea mai bună garanție 
a neutralității este pacea, iar acordul 
realizat este pus în slujba păcii și, prin 
urmare, corespunde întru totul inte­
reselor țării noastre. După părerea mea, 
acest tratat reprezintă cel mai impor­
tant eveniment politic de la semna­
rea de către Austria a Tratatului de 
Stat în 1955. Este o manifestare a în­
țelegerii între marile puteri, un început 
bun. Salut acest tratat".

*
Influentul ziar burghez din Grecia 

„Elcftheria" subliniază marea impor­
tanță a realizării unei înțelegeri în 
problema interzicerii experiențelor nu­
cleare. Acesta este un pas înainte în 
rezolvarea unei probleme cum este de­
zarmarea, scrie ziarul. Este primul pas 
important spre realizarea reducerii 
înarmărilor și reglementării probleme­
lor nerezolvate dintre puterile occi­
dentale și Uniunea Sovietică. După 
părerea noastră, arată ziarul, în pre­
zent a devenit posibilă realizarea unui 
acord în trei probleme : cu privire la 
un pact de neagresiune între țările 
N.A.T.O. și statele Tratatului de la 
Varșovia, cu privire la preîntîmpinarea 
răspîndirii armei atomice și cu privire 
la măsurile de preîntîmpinare a unui 
atac prin surprindere.

★
G. Soligman, director general ad­

junct al Agenției internaționale pen­
tru energia atomică, a declarat cores­
pondentului TASS : Consider actualul 
acord drept un progres însemnat. A- 
cesta se va resfrînge și se resfrînge de 
pe acum asupra lucrărilor agenției 
noastre. In afară de speranța în rezol­
varea cu succes a problemelor politice, 
încetarea experiențelor nucleare con­
tribuie la economisirea unor mijloace 
însemnate, întrucît experiențele nu­
cleare costă foarte scump, se va puri­
fica aerul. Mijloacele economisite șî 
forțele științifice vor putea fi îndrep­
tate cu mai mare eficacitate într-o 
măsură din ce în ce mai însemnată 
spre folosirea în scopuri pașnice a 
energiei atomice.

'★
BAMAKO 1 (Agerpres). — Ziua fe­

meilor africane a fost sărbătorită la 
Bamako prin mitinguri, spectacole tea­
trale, de cîntece și dansuri.

Luînd cuvîntul în cadrul mitingului 
care a avut loc pe stadionul „Mamadu 
Konate" din capitala Republicii Mali, 
Jane Marten Sisse, secretar general al 
organizației pan-africane a femeilor, a 
declarat : „Femeile din Africa salută 
cu satisfacție încheierea Tratatului în­
tre U.R.S.S., S.U.A. și Anglia cu pri­
vire la interzicerea experiențelor nu­
cleare".

corespon-

Guvernul a hotărît oa 
adere la tratat după ce 
de Storting.

„ să 
fi aprobat

★
Parafarea Tratatului 

interzicerea experiențelor cu 
cleară în atmosferă, în spațiul cosmic 
și sub apă a produs în întreaga lume 
o impresie favorabilă, a declarat mi­
nistrul afacerilor externe al Turciei, 
Feridun Cemal Erkin, într-un interviu 
acordat ziarului „Ulus“. Erkin a arătat 
că Turcia „dorește sincer ca după a- 
cest prim pas să fie discutată problema 
interzicerii experiențelor subterane cu 
arma nucleară 
dezarmării".

cu privire la 
arma nu-

și celelalte probleme ale

★
de cuvînt 

Salinger, a
Purtă torul 

Albe, Pierre 
31 iulie că la Casa Albă 
ultimele zile peste 2 000 
și telegrame din partea 
americani, prin care salută Trata­
tul cu privire la interzicerea expe­
riențelor nucleare, parafat săptă- 
mîna trecută la Moscova.

al Casei 
anunțat la 
au sosit în 
de scrisori 
cetățenilor

NEW YORK 1 (Agerpres). — în șe­
dința din după-amiaza zilei de 31 iulie 
Consiliul de Securitate a trecut la dis­
cutarea problemei politicii de apart­
heid, dusă de guvernul Republicii Sud- 
Africane. Consiliului i s-au prezentat 
spre examinare o scrisoare din partea 
a 32 de state africane care au cerut 
discutarea acestei probleme, precum și 
un nou raport al Comitetului special 
în problema politicii de apartheid. în 
afara faptelor noi care vădesc intensi­
ficarea represiunilor împotriva popu­
lației băștinașe și a discriminării rasia­
le în R.S.A., precum și sporirea efecti­
vului forțelor armate folosite 
reprimarea populației africane, 
tul cuprinde recomandări 
de Comitetul special spre 
Consiliului de Securitate.

La lucrările consiliului 
fără drept de vot miniștrii
externe ai statelor Tunisia, 
Leone, Liberia și Republica Malgașă, 
cărora participanții la conferința de la 
Addis Abeba a șefilor de state africane 
independente le-au încredințat sarcina

pentru 
rapor- 

prezentate 
examinare

participă 
afacerilor 

Sierra

Comitetul celor 13 și-a întrerupt lucrările

de a expune și apăra punctul de vede­
re al acestor state.

Guvernul rasist al Republicii Sud- 
Africane, care a ignorat toate hotăriri- 
le precedente ale Adunării Generale a 
O.N.U. și ale Consiliului de Securitate 
în problema apartheidului, a dat dova­
dă și de data aceasta de un dispreț to­
tal față de Organizația Națiunilor Uni­
te. EI a refuzat să-și trimită reprezen­
tantul pentru a participa la discutarea 
acestei probleme în Consiliul de Secu­
ritate.

Luînd cuvîntul, John Karefa-Smart, 
ministrul afacerilor externe al statului 
Sierra Leone, a condamnat politica de 
apartheid a guvernului R.S.A., subli­
niind consecințele grave ale acestei po­
litici. El a arătat că situația explozivă 
din Africa de Sud periclitează pacea și 
securitatea întregului continent și 
numai măsuri urgente și hotărîte 
partea Consiliului de Securitate 
preîntîmpina această explozie.

La ședință a luat cuvîntul, de 
menea, Mongi Slim, secretarul de 
pentru afacerile externe al Tunisiei, 
care a subliniat, la rîndul său, necesita­
tea unor măsuri hotărîte din partea 
Consiliului de Securitate.

că 
din 
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ase- 
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HAGA 1 (Agerpres). — La 31 iulie, 
Van Marijnen, primul ministru al Olan­
dei, a prezentat Parlamentului noul 
guvern al Olandei și a făcut o declara­
ție guvernamentală. „Guvernul Olan­
dei, a declarat Van Marijnen, acordă o 
mare importanță Tratatului cu privire 
la interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară, parafat la Moscova".

în continuare, Van Marijnen a sub­
liniat că în domeniul politicii externe 
și al economiei noul cabinet va conti­
nua politica vechiului guvern. Cola­
borarea în cadrul N.A.T.O., a spus el, 
rămîne baza politicii externe a noului 
guvern. Guvernul Olandei, a 
primul ministru, intenționează 
inoveze o politică constructivă 
te organizațiile internaționale,
și în vederea pregătirii conferinței in­
ternaționale în problemele comerțului 
care va avea loc în 1964. Van Marijnen 
a declarat că guvernul este îngrijorat 
de starea agriculturii Olandei și a recu­
noscut că în ultimii ani „nivelul de 
trai al populației rurale a rămas în 
urmă față de nivelul celorlalte grupuri 
ale populației".

declarat 
să pro- 
în toa- 
precum

Aspect de la o de­
monstrație de pro­
test a oamenilor 
de culoare din Chi­
cago împotriva dis­
criminării rasiale. 
Printre participanți, 
în prim plan, se 
află văduva tînăru- 
lui negru
(ucis de rasiști 
puțin timp în 
mă) și

mes,

Evers 
cu 

ur- 
fiul ei Ja­
de 3 ani.

GENEVA 1 (Agerpres). — Ședința 
din 1 august a Comitetului celor 18 
state pentru dezarmare a fost deschisă 
de șeful delegației etiopiene, M. Imrou, 
care, subliniind importanța deosebită a 
Tratatului de la Moscova cu privire la 
interzicerea experiențelor cu arma nu­
cleară, a arătat că semnarea lui va con­
tribui fără îndoială la crearea unei at­
mosfere favorabile în activitatea comi­
tetului celor 18 state pentru dezarmare.

Reprezentantul Nigeriei, Obi, a expri­
mat speranța că după acest prim pas 
vor urma, desigur, alții. El a salutat 
totodată ideea încheierii pactului de 
neagresiune între țările N A.T.O. și 
statele participante la tratatul de la 
Varșovia, precum și ideea „înghețării" 
creditelor militare.

Aderarea tuturor țărilor din lume la 
Tratatul de la Moscova, a arătat în cu­
vântarea sa Karlo Lukanov, șeful dele-

gației bulgare, ar crea o bază trainică 
pentru obținerea unui acord în alte 
probleme, în primul rînd în problema 
dezarmării generale și totale.

Josue de Castro, reprezentantul Bra­
ziliei, a arătat că guvernul țării sale 
salută Tratatul de la Moscova și este 
gata să-l semneze. El și-a exprimat spe­
ranța că într-un viitor apropiat va fi 
încheiat un acord cu privire la interzi­
cerea totală a experiențelor nucleare și 
că Comitetul celor 18 va obține un pro­
gres în elaborarea Tratatului cu privire 
la dezarmarea generală și totală.

Von Platen (Suedia), care a prezidat 
ședința, a anunțat că avînd în vedere 
apropiata semnare a Tratatului privitor 
la interzicerea experiențelor nucleare și 
întâlnirea dintre miniștrii afacerilor ex­
terne, Comitetul celor 18 state se va 
întruni în următoarea ședință la 12 
august.

In urmă cu cîteva zile în marea închisoare „La Planta" din Caracas 
(Venezuela) a Izbucnit o puternică răscoală a deținuților politici. Cei 
800 de deținuți, în majoritate patrioți întemnițați de regimul reacționar 
al Iui Betancourt, au reușit să dezarmeze pe gardienii care îi păzeau și 
să ocupe depozitul de arme al închisorii. In ciuda faptului că autoritățile 
au înăbușit răscoala aproape 100 dintre cei evadați au rămas în liber­
tate. In fotografie : un aspect din timpul prinderii și arestării unora din­

tre deținuții evadați de către trupele guvernamentale.
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• In noaptea de marți spre miercuri clădirea Parlamentului columbian a fost 
zile în urmă s-a încercat incendierea clă-avariată de explozia unei bombe. Cu nouă 

dirii parlamentului. (A.P.).

® Parchetul federal al Germaniei occi­
dentale a dat publicității la Karlsruhe un 
comunicat prin care anunță că „nu consi­
deră că este cazul" să ancheteze acuza­
țiile formulate împotriva fostului procuror 
federal al R.F.G., Wolfgang Fraenkel, care 
este învinuit de crime de război. Fraenkel 
a deținut o funcție importantă în aparatul 
judiciar nazist și a pronunțat în mod 
nejustificat numeroase sentințe de condam­
nare la moarte. (Ag.).

• Peste 2.000 de constructori din Lon­
dra au organizat o demonstrație pe stră­
zile capitalei Angliei în sprijinul revendi­
cărilor lor privind majorarea salariilor și 
reducerea săptămînii de lucru (Ag.).
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Corespondență din New York

/n cursul lunii iulie, la New York, 
au fost operate 691 arestări de 
negri cu prilejul diferitelor de­

monstrații care au avut loc în acest 
oraș. Amintesc că, numai la 30 iulie, 
au fost arestați în districtul Brooklyn 
31 de negri vîrstnici, care organi­
zaseră un pichet în fața unui șan­
tier de construcții precum și 18 co­
pii negri între 9 și 15 ani. Aceștia 
din urmă au fost, de asemenea, duși 
la comisariatul de poliție dar apoi 
au fost puși în libertate. In aceeași 
zi, alți nouă negri au fost arestați 
în districtul Queens.

Deși în nordul Statelor 
punct de vedere legal, nu

Unite, din 
există dis-

criminare rasială aceasta se prac­
tică totuși „de facto". Astfel, la Phi­
ladelphia, școlile elementare găz­
duiesc ori numai copii albi ori nu­
mai negri; la New York situația 
este aceeași pentru aproximativ ju­
mătate din numărul școlilor. Asocia­
ția națională pentru progresul 
populației de culoare (N.A.A.C.P.) a 
alcătuit o listă a orașelor din nord 
în care există școli cu segregare ra­
sială și unde s-au manifestat reven­
dicări pentru înlăturarea segrega­
ției. Pe listă figurează pînă acum 80 
de orașe începînd de la Amityville, 
în statul New York, pînă la San 
Francisco, în statul California și nu­
mărul acestor orașe este în continuă 
creștere.

In partea de nord a țării nu există 
o prea pronunțată discriminare ra­
sială în ceea ce privește serviciile 
publice dar situația este foarte ase­
mănătoare, în această privință, cu 
cea din sud în domeniul locuințelor, 
al învățămîntului și al locurilor de 
muncă. Marea 
și sud este că, 
ritatea statală 
jină rasismul, 
tîmplă fățiș în nord. In al doilea 
rînd, majoritatea populației din 
nord, (conform unui sondaj făcut re­
cent, 67 la sută) dorește să se facă 
ceva în direcția înfăptuirii inte­
grării.

Dar, după cum arată arestările 
din orașul New York, tensiunea 
crește și în nord. N.A.A.C.P. a aver­
tizat că va organiza boicotarea tu­
turor școlilor din New York atunci 
cînd ele își vor redeschide porțile în 
septembrie, dacă Ministerul Invăță- 
mîntului nu va fi elaborat pînă la 1 
septembrie un plan consistent 
tru desegregare. Ministerul a 
de acord să transfere 4.000 de 
negri din școlile din districtul 
lem în școli ale albilor,

diferență între nord 
în sud, tocmai auto- 
este aceea care spri- 
lucru care nu se în­

pen- 
căzut 
elevi 
Har- 

dar 
N.A.A.C.P. consideră că acesta este 
numai un gest formal și dorește să

fie elaborat un plan cuprinzător, 
care să fie pus în aplicare la toate 
școlile.

Din cauză că integrarea se înfăp­
tuiește atît de încet, atît în sud cit 
și în nord există primejdia reală și 
mereu frecventă a unor periculoase 
explozii și manifestări violente. 
Vicepreședintele S.U.A., Johnson, 
arăta recent că „fitilul unei bombe 
cu întîrziere a început să ardă" pe 
străzile orașelor americane și, lucru 
ciudat, primejdia este mai mare în 
orașele din nord decît în cele din sud, 
în parte fiindcă în orașele din nord 
negrii sînt mai încrezători în pro­
priile lor forțe și mai concentrați.

In trecut, tulburările cele mai 
mari au avut loc în 1919, cînd s-au 
produs șapte răzmerițe. Cea 
gravă dintre ele a avut loc la Chi­
cago, unde au fost omorîți 38 de oa­
meni și au fost răniți 537. N.A.A.C.P. 
arată că în prezent la Chicago există 
toate premisele pentru declanșarea 
unei explozii de mari proporții.

In rîndurile persoanelor oficiale 
din conducerea S.U.A. se recunoaște 
într-un chip foarte lucid existența 
primejdiei, dar acest lucru este prea 
puțin observat de către populația 
albă, în general. A merge din car­
tierele locuite de albi din orașul 
New York, de pildă, în cartierul 
Harlem este ca și cum ai trece într-o 
altă țară.

CgrțieTul Harlem în aceste zile 
fierbinți de vară răsună de mitin­
guri, pichete și demonstrații. El a 
căpătat acum întocmai înfățișarea 
din primii doi-trei ani de după 1930. 
Restul orașului New York este apa­
tic, indiferent, cu totul inconștient 
de fierberea și de presiunile care iau 
o formă tot mai palpabilă în Harlem.

Grice seînteie, orice incident cit 
de mic, ar putea să dezlănțuie tul­
burări de mari proporții.

CARL MARZANI
1 august 1963.

mai

• Potrivit datelor Consiliului interame- 
rican pentru problemele economice și so­
ciale, se relevă că în țările latino-ameri- 
cane la 10 000 de locuitori revin 3 me­
dici și două surori medicale. (Ag).

• lntr-un comunicat oficial dat publi­
cității de comandamentul N.A.T.O. se a- 
nunță că generalul vest-german Adolf von 
Kielmansegg îl va înlocui cu începere de 
la 1 septembrie 1963 pe generalul Speidel 
în funcția de comandant al forțelor te­
restre ale N.A.T.O. in zona Europei cen­
trale. Fostul general hitlerist Speidel va 
deține în viitor postul de „consilier spe­
cial" al guvernului vest-german în pro­
blemele militare. (Ag.).
• Uganda a ratificat Carta Organizației 

unității africane, adoptată Ia 
șefilor statelor 
a avut Ioc în 
(Ag.).

® Mai mult
matei katangheze, care a fost desființată, 
s-au predat pînă acum în urma anunțu­
lui guvernului central 
amnistie. (U.P.I.).

conferința 
și guvernelor africane, care 
luna mai Ia Addis Abeba.

do 1100 de membri ai ar-

că le va acorda o

• La 1 august Elveția a sărbătorit cea 
de-a 672 aniversare a Confederației elveție­
ne, ale cărei baze au fost puse la 1 august 
1291. Cu prilejul acestei sărbători naționa­
le, Willy Spuhler președintele Confedera­
ției elvețiene, a adresat țării un mesaj. 
(Ag.).

• La 31 iulie a avut loc o ședință a 
Consiliului de Stat al R.D.G., prezidată 
de W. Ulbricht. în conformitate cu le­
gea electorală adoptată la 31 iulie de Ca­
mera Populară a R.D.G., Consiliul de Stat 
a hotărît să organizeze alegerile pentru 
Camera Populară și organele locale la 20 
octombrie 1963. (Ag.).

O Guvernul Guyanei Britanice a cerut 
din nou guvernului englez să permită Co-, 
mitetului special O.N.U. pentru aplicarea 
Declarației cu privire la acordarea inde­
pendenței țărilor și popoarelor coloniale, 
să trimită în Guyana Britanică un Subco­
mitet al său pentru a cerceta situația po­
litică din țară. (Ag.).

• în Tirol nu departe de orașul Inns­
bruck (Austria) a luat sfîrșit construcția 
celui mai înalt viaduct din Europa care 
trece peste o vale muntoasă. El are o 
înălțime de 190 metri și este în lungime 
de 657 metri. Lățimea de 22 de metri a 
viaductului permite circulația neîntrerup­
tă a automobilelor în 
(Ag.).
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JOHANNESBURG 
Agerpres: Două 
principalele ziare 
vernamentale din 
publica Sud-Africană —
„Die Transvaler" și „Die 
Burger" — au publicat 
zilele acestea relatări 
despre un scandal in 
care sint compromiși 
ofițeri superiori din ar­
mata sud-afneană și 
membri ai aparatului 
oficial din guvernul ra­
sist al acestei țări. Zia-

că aurele arată 
formulate acuzații 
corupție și luare 
mită Împotriva i 
conducători ai armatei 
sud - africane, despre 
care se precizează că 
au primit bani pentru 
a formula comenzi de 
armament la anumite 
firme vest - europene. 
După cum relatează 
ziarele, ministrul Justi­
ției, Vorster, a fost

fost 
l de 

de 
unor

să deschidă o 
in legătură cu 

formulate

obligat 
anchetă 
comenzile 
pentru armata sud-afri-
cană in unele țări din 
Europa occidentală. Se 
precizează cd unii ofi­
țeri superiori din ar­
mata 
primit 
50 000 
pentru 
la anumite firme din 
Marea Britanie și alte 
țâri occidentale.

ausud-africană
mită de peste 

de lire sterline 
a plasa comenzi

• Comitetul Executiv al P.C. din Marea Britanie a protestat împotriva discri­
minărilor la care este supus partidul în ce privește posibilitățile de a-și expune po­
ziția la posturile de radio și televiziune engleze. In declarația sa, Comitetul Execu­
tiv arată că principalele trei partide politice din țară au împărțit între ele timpul re­
zervat discursurilor rostite la radio și televiziune în acest an, excluzînâ 
partide, inclusiv partidul comunist. (Ag.).

alte

• Mărfi, pe aeroportul din Caraci 
(Pakistan) a fost arestați Patricia Ana 
Miiller, cetățeană engleză, și america­
nul John Robert Kipling, la care au 
fost găsite 30 kg de aur nedeclarat. Cei 
doi contrabandiști care veneau de la 
Paris, urmau să predea 
unui cetățean cu care, 
tive, nu au reușit să se 
informațiile furnizate 
Caraci rezultă că Miiller și Kipling fac 
parte dintr-o bandă internațională care 
se ocupă cu traficul de aur. (Ag.).

• Portul Marsilia este paralizat 
urma grevei marinarilor și docherilor, 
clarată în semn de protest împotriva 
fnzului armatorilor de a satisface revendi­
cările muncitorilor din port privind mă­
rirea salariilor. Societățile de navigație au 
fost silite să amîne toate cursele de pa­
sageri. (Ag.).

• Departamentul de Stat al S.U.A. a 
anunțat că recunoaște junta militară din 
Ecuador, (U.P.I.).

aurul la Caraci 
din unele mo- 
întilnească. Din 
de polifia din

în 
de- 
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® In localitatea Perth s-a încheiat 
ferința anuală a partidului laburist 
Australia. Cu acest prilej a fost confirmată 
din nou poziția acestui partid in proble­
mele internaționale și în special propune­
rile formulate mai de mult cu privire la 
transformarea emisferei sudice într-o zonă 
denuclearizată. Partidul laburist australian 
a cerut, de asemenea, retragerea trupelor 
australiene de la bazele strategice brita­
nice din Malaya. (Ag.).

con- 
din

Noi execuții in Irak
BAGDAD 1 (Agerpres). — Agențîa 

Reuter relatează citind un comunicat 
al postului de radio Bagdad, că 19 mi­
litari și doi civili condamnați la moar­
te, sub pretextul participării lor la în­
cercarea de a se organiza o lovitură de 
stat în Irak la 3 iulie, au fost executați 
in capitala Irakului.
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